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i/ffls/rj la
a magyar távirati iroda ügyeletese csütörtökön az esti órákban 

tájékozódott az elektromos müveknél a főváros több kerületében, el­
sősorban a xvi. és a xvii. kerületben a zivataros időjárás miatt 
megrongálódott légvezetékek helyreállitási munkáiról, délelőtt még 
több száz lakóházat az a veszély fenyegetett, hogy a légvezetékek 
megszakadása miatt este áram , tehát világitas nélkül marad, mint az 
elektromos müvek újpesti részlegének ügyeletese közölte, -a hiaba- 
elháritók megerősitett brigádokban dolgoztak, helyreállitották a 
kidőlt vezetékeket és legfeljebb 10-15 lakás nem kapott áramot «s 
csütörtökön este, a szerelők ugyanis még nem jutottak el a kerüle­
tek peremére, részben pedig újabb bejelentések is érkeznek olyanok­
tól, akik a zivatar idején nem voltak otthon, előreláthatólag reggel­
re az összes vezetékeket helyreállitják.

hasonlóan kedvező a kép a krisztina központhoz tartozó mintegy 
1/100 elnémult előfizetői telefonállomás ügyében is. a budapesti 
távbeszélő igazgatóság szakemberei a beázott kábeleket kiszáritot- 
ták, úgyhogy a vonalak kevés kivétellel már csütörtökön este újból 
használhatók voltak, az állomások legalább 95 százalékát hivni lehe­
tett. ha csak újabb beázás nem történik - mondták, - péntek reggel­
től minden előfizető tudja használni készülékét, /mti/
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n1 1972. julius 28,

bb. 1. épül a szovjet tudomány és kultúra háza - nyolcvan mil­
liót forditanak a vigadóra - döntés az operaház rekonstrukció­
járól

i szö/fk/hi/il hgy

a;'v.i%1 !
A 1

1972. julius 28.
í*.Y számos kulturális létesitmény sorsáról - felújításáról, át 

építéséről - született döntés az utóbbi napokban, - erről tájékoz 
tatta szépfy oszkár a művelődési beruházási vállalat igazgatója 
szőke Sándort, az mti munkatársát.

a filharmónia volt épületében - a kossuth lajos utca és 
a Semmelweis utca sarkán - már hozzáfogtak a szovjet tudomány és 
kultúra házának épitkezásébez, a műemlékjelleg megóvása mellett 
minden igényt kielégítő sokrétű kulturális feladatot szolgáló lé­
tesítményt alakítanak itt ki,helyet kap benne egy kisebb és egy na­
gyobb kiállítási terem, ezekben rendszeresen tematikus tárlatokat 
rendeznek majd. klíma-berendezéssel látják el azt a 250 személyes 
hangverseny-termet, amely a szovjet-tudomány és kultúra házának e- 
gyik ékessége lesz. emellett tágas könyvtár-terem várja majd a 
látogatókat, a a saroképület valamikori üzleti részét árkádosit- 
ják, itt ugyancsak kliraatlzált teaszalont rendeznek be. a teaszá- 
lonban - vagy ahogy orosz neve hirdeti majd; a csája szalonban - 
orosz, grúz és egyéb keleti tea-különlegességek megszámlálhatat­
lan változatban várják majd az Ínyenceket, emellett szovjet aján­
dékbolt is helyet kap az újonnan létesülő árkádsoron, úgy tervezik 
hogy a szovjet tudomány és kultúra házát 1973. november 7.-én 

C\z októberi forradalom évfordulóján adják majd át rendeltetésének.

/folyt.köv,/

ii
-a #

#9a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 54. sz. hír / kádár jános látogatása az olimpiára készülő 
magyar sportolóknál/ ötödik bekezdésének harmadik sorától a szö­
veg helyesen:

... üdvözlő szavai után kádár jános köszöntötte a magyar sport 
reprezentánsait, az üdvözlésre varga jános birkózó olimpiai bajnok

válaszolt.

W:

a tatai látogatás végón. <AI I /mti/ 
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bbe 2. illatos aratás a balaton partjánbb. 1,/ épül a szovjet folyt./ 11

1972. Julius 28.vid ká/ll hgy
hetekig látványossága volt a tihanyi félszigetnek a festői 

színekben pompázó és ilattárban üsző levendula mező. a francia 
levendula néhány nappal ezelőtt beérett és tihanyban befejezték 
az illatos növény betakarítását, a balaton vidék más tájain is 
termesztik a levedulát, balatonakaliban fajtakísérleteket foly­
tattak, s az összehasonlításban az akali 161-es elnevezésű faj­
ta vizsgázott a legjobban.

a levendula aratását a balaton parton mindenütt befelezték 
és a következő napokban hozzálátnak a levendulaolaj lepárlásához, 
/ffiti/

a Vörösmarty téri kultúrpalota elkészülte után tovább 
folytatják a vigadó építkezését, mintegy 75-80 millió forintot 
áldoznak a műemlék jellegű épület helyreálltására. döntés szüle­
tett arról is. hogy eredetei formájában, műemlék Jellegének megfe­
lelően állítják helyre a vigadó egykori káprázatos szépségű fő 
lépcsőházát, valamint freskóit, az idén a belső szerkzezetl mun­
kákat végzik el. ezt követen kerül sor a 600 személyes hangver­
seny-terem és a 200 személyes kamara-zeneterem építésére, a hang­
verseny-terem roüemélkJellege megmarad, csupán az akusztika Ja­
vítása érdekében helyeznek el álmennyezetet a bálok rendezésére 
is alkalmas monumentális helyiségben, a munka Jelenlegi üteme 
alapján várhatóan 1974-ben készül el a vigadó teljes rekonstruk­
ciója.

-.A

0

döntés született az opraház színpadtechnikai berendezésé-
épitkezés Ide-

bb. 3, alumínium és élelmiszercsomagolásban - tíz intézetben és 
vállalatnál kezdték meg a kutatást

1 bé/gg/ie/lL la

S'nek teljes korszerűsítéséről is, az 
Je alatt az erkel színház Látja majd el az ország első zeneszin- 
házának szerepét, ezért az erkel színház mellé toldaléképületet 
húznak, a próba-termek, öltözők és raktárak, valamint egyéb 
színpadtechnikai berendezések elhelyezésére, mindezzel 1975-lg el 
kell készülni: ekkor kezdik meg ugyanis a magyar állami operaház 
korszerűsítését, amelyet a tervek szerint 1978-ig befejeznek, a 
nagyszabású színpadtechnikai rekonstrukciós munkák során feltr- 
JotJák a színpad alsó és felső részének valamennyi alkotó elemét, 
nem lesz akadálya annak sem, bogy a későbbiekben télen-nyáron, - 
akár ,,non-stop,, Jelleggel - tartsanak majd előadásokat az ope­
raházban: a nézőtér ugyanis légkondicionáló berendezést kap, kop- 
szerüsitik az öltözéket szociális helyiségeket is.

a1972. Julius 28.

szerte a világon mindinkább tért hódítanak az alumínium cso­
magoló eszközök, eg^e több konzervet és kozmetikai készítményt f 
más árut burkolnak a könnyű, tetszetős fémbe, népszerűsége kedve­
ző tulajdonságaiban rejlik: kiválóan ellenáll a korróziónak , köny- 
nyeül alakítható, formálható, elterjedésének kedvezett az is, hogy 
a világpiac évek óta ónhiánnyal küzd, Így az alumínium ezt a ha­
gyományos konzervdoboz-alapanyagot is helyettesíti, sőt lassan ki­
szorít Ja.

ams
9a

Paz alumínium-csomagolás megvalósításának nemzetközi program­
jához felzárkózik hazánk is. tíz kutatóintézetben és vállalatnál 
kezdték meg azokat a nagyszabású kutatásokat, amelyek a fehér fém 
élelmiszeripari felhasználásának lehetőségeit elemzik, a kutatások 
során uj módszereket dolgoznak ki a konzervdobozok gyártására, 
a felszakitható alpminium fedelek előállítására, az automata-zárás­
ra, a felszakitható alumlnlumfedelek előállítására, az automata­
zárásra alkalmas üvegfedők készítésére, gondot fordítanak arra, 
hogy ez a csomagolás tetszetős is legyen, foglalkoznak az alumíni­
um-dobozok bevonásával , díszítésével is.

..aérdekes megoldásként a hajós utcában vagy a lázár utcában 
űzemházat építenek az operaház részére: itt kapnak majd helyet az 
irodák, ős a díszlet-műhelyek, az üzemházat alagút köti össze z 
operaházzal, Így könnyűszerrel, a föld alatt szállíthatják át 
díszleteket az egyes előadásokhoz, az űzemházat 1975-lg építik 
fel.

a

a budai várban, a hes^ndrás téri volt pénzügyminisztériumi 
épületben kap helyet a népr^a^zi múzeum és a levéltár egyrésze. 
Jelenleg az épületben a budapesti műszaki egyetem kollégista di­
ákjai Laknak, számukra azonban uJ, korszerű kollégiumot építenek, 
ennek elkészülte után -két három esztendő múlva - kezdik meg az 
átalakítást, s ezt követően költözhetnek az épületbe az u J műve­
lődési létesítmények./mti/

0a
L»: <az alumínium élelmiszeripari felhasználásának kiszélesítése 

része annak a nagyszabású programnak, amely szerint hazánkban 1985- 
Ig több mint háromszorosára nő az alumínium készáru termelés.
/mti/
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K foLyt./rjbb. 4, / másfél hónappalzbb. 4. másfél hónappal hosszabb meggy-szezon? - önmegterméke-
nyülőí, betegség-ellenálló hibridek vizsgája a nagyüzemi ter­
mesztésben.

- ha tehát nemrégiben kibocsátott hibridjeink jól vizsgáz- 
nak és nagyüzemi termesztésük beválik, az önmeddőséget sikerül 
végképp felszámolni ás a gyengébb termékenyUlés okozta alacsony 
átlagtermések is megszűnnek, maga az öntermékenyülés biztosítá­
sa legalább 30-50 százalékos többlettermést hozhat.

%

la1972. július 28.hi/rl hgy

másfél-két hónapra sikerül az eddig csupán két-három he­
tes meggy-szezont meghosszabbítani, nagyraultu, világszerte hi­
res kertészeti kultúránk újabb, nagy Jelentőségű neraesitéstech- 
nlkal bravúrja ez, amelyre nemcsak idehaza, hanem határainkon túl 
is felfigyeltek mar.

uj fajtajelölteknek még egy vonzó tulajdonsága van: 
kivételesen szép festőiével ,,rendelkeznek, emiatt fokozottan 
alkalmasak a konzervipari felhasználásra, s az ilyen szindus meggy- 
levek iránt külföldön is élénk az érdeklődés, sőt, a most előállí­
tott fajták között olyanok Is vannak,amelyek már gépi betakarítás­
ra is alkalmasak lehetnek, Igaz, egyelőre csak konzervipari 
célokra, a nemesitési munkát tovább folytatjuk, s olyan keményhusu

- az

dr. tamássy István, a kertészeti egyetem növényörökléstani 
és nemesitési tanszékinek vezetője elmondta, hogy másfél évtize­
des kutatómunka gyümölcsei értek be az uj meggy-fajtajelöltek elő­
állításával. a meggytermesztés nemcsak nálunk, hanem európa-szer- 
te komoly problémákat okoz a növénynemesitőknek, az egyébként 
Ízletes, keresett, közkedvelt gyümölcs termesztése nem mindig 
hálálja meg a gondozást.

fajtákat igyekszünk előállítani, amelyek a gépi
kezelés hatására sem veszítenek frlsseségükből, alkalmasak
friss fogyasztásra, /rati/

maradnak

először Is rendkívül érzékeny az Időjárásra és már a leg­
csekélyebb mértékű klimatikus rendellenességre, nagyon szeszélye- 

reagál, ezért fordulnak elő a nagy termésingadozások, sőt
amikor a fákon - termelők és

bb. 5. könyv a georgikon 175. évfordulójára 

vld/ká/rj hgy
sen
az olyan esztendő sem ritka 
fogyasztók bosszúságára - egyáltalán nincs gyümölcs, különösen 
gyakori ez akkor, amikor virágzás Idején esős vagy hűvös az idő­
járás. ilyenkor a szorgalmas méhecskék munkája kárbavész, a szük­
séges megtermókenyUlés - s a meggytermés is- elmarad, a to­
vábbiakban elmondta, hogy meggytermesztésünket eddig gyakran veszé­
lyeztette a monllla nevű gombabetegség, meggyfajtáink erre rendkívül 
érzékenyek voltak és megjelenésekor a fák levelüket nyomban elhul­
latták. ehhez társult még termőfáink nagy magassága, ami a sze­
dést megnehezítette és költségeit tetemesen növelte.

1972. július 28.9
dr, sági károlynak, -a keszthelyi balaton muzeum igazgatója 

szerkesztésében megjelent a georgikon 175 cimU kötet, amely méltó 
emléket állít a nagymultu intézménynek, alapítójának, vestetics györ#/-

georgikon fenntartásában és fejlesztésében kltUntekn#\,nek, valamint a
ft

a világ első felsőfokú mezőgazdasági intézetében gyűjtötték 
össze először, az alapitó kívánságára,a már nem hasznait mezőgaz­
dasági eszközöket, hogy szemléltetni tudják az utókornak, miként 
termeltek, gazdálkodtak az elődök.

Mf::íl

olyan uj fajták előállítására törekedtünk tehát- folytatta- 
amelyek az említett követelményeknek minden tekintetben megfelel­
nek. befektetett erkölcsi és anyagi ráfordításaink meghoztak az ered­
ményt: állami gazdaságainkba és kísérleti üzemeinkbe olyan fajta­
jelölteket küldhettünk, amelyekkel- úgy véljük - nem vallunk szégyent 
előszrör sikerült kialakítanunk kimondottan öntermékenyülő hib­
rideket, amelyek kevésbé reagálnak az időjárás szeszélyeire, e- 
melLett monilia-ellenállók, törpe növésüek és lehetővé teszik a fo­
lyamatos, biztonságos termelést, ugyanakkor, mivel az egyes hib­
ridek érési ideje különböző, az adott esztendő időjárási vlszonyal- 
ti^L <#agően, másfél-két hónappal a fogyasztási idő is raeghosszabbod-

a könyv megírásában a nagymultu intézmény még ma is élő, nyug­
állományban lévő neves professzorai és jelenlegi vezetői vettek 
részt, /mtl/
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a vállalat a főváros más részein is sokféle megrendelésre dolgoz 
a népköztársaság utján a ,,triál,, , a váci utcában a 
egy-egy cégfelirata kerül a lakóházakra, a ,,fabulon,, elnevezésű 
arcápoló krém fényrekláma a november 7. téren kap helyet, az édes-

cséb., és a ,,biztosítás-biztonság,, - a verseny utca, illet- 
üllői ut egy-egy épületét díszíti majd.a ,, 

ve az

bb. 6. több fényreklám a fővárosban 

i/-don/hl/rj la 1972. julius 28.

kb. 7» vietnami műszak a néphadseregnél 

i/vt/gk/rj hl hgy 1972. julius 28.
a néphadsereg csapatainál évek óta katonák ezreit ösztönzi 

cselekvésre a hős vietnami nép harcát segítő szolidaritási moz- 
aalom, az alakulatok párt- és kisz-szervezeteinek irányításával 
az akciók eredményessége néhány esztendő alatt több millió forint 
értékű önkéntes anyagi segítségben is kifejezésre jutott, 
a hadsereg egyik nagy javító bázisának fiatal polgári dol­
gozói és katonái- szabad szombatjukon- vietnami műszakot tartottak, 

mint 500 fiatal önkéntes munkájának eredményeként 
^0áOOO forintot fizettek be a vietnami szolidaritási alap javára.

legutóbb

bb, 8. virág , zene, torna - az egyhangúság ellen - felmérés a 
szerelőszalagok mellett dolgozók munkakörülményeiről
1/v/pr/rj le La

, a gépipari termékek gyártási idejének csaknem a fele szere- 
lessel telik el, s e munkák jórészét szalagok mellett végzik - ál- 
lapitották meg a vasas szakszervezetben, tizenegy vállalatnál vizs­
gálták a szalagszerü termelést, ahol összesen mintegy 7.500 dolgozót 
foglalkoztatnak.

1972. julius 28.
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1. foLyt,/rj . DefGjövődtek az egyetemi, főiskolai felvételi vlzsgák-öb. 8. / virág, zene

az egyesült Izzóban viszont van már olyan szalagmUhely is, ahol 
nemcsak fordítható ablakok és nyitható tetőszerkezet teszik kellemes# 
bé a kiimát, hanem a legmelegebb munkahelyeken lehetőség van a munka- 
közbeni zuhanyozásra is.

öb.

c^ors^érleg az eredményekről
f L:

ii/^Zv,tm/rj hl la

szőke Sándor, az mti munkatársa jelenti:
1972. julius 28.

:z*'

a
/jf

gyakran a nagy zaj teszi nehezen elviselhetővé a szalagmunkát, 
az egyesült izzóban különösen az automatasorok rezgő adagolói

hangosak,, , de a határérték körüli a zajszlnt az Ikarusban és a 
hűtőgépgyárban is. kevés helyen próbálják csökkenteni a szalagmunka - 
egyhangúságát, pedig egy-egy növény, néha valami friss zene, vagy 
a szünetekben néhány perc torna felöditené a dolgozókat, e tekintet­
ben jó példával jár elől a Videoton, ahol a műhelyekben megfelelő 
szindinaraikát alkalmaznak, s a szalag melletti szabad helyeken dísz­
növényeket nevelnek,

a vasas szakszervezet vezetői megállapították, hogy a szala­
gon dolgozók bére általában azonos a többi betanított munkás bé­
rével, akadnak azonban olyan vállalatok is, ahol jövedelmük meg­
haladja a vállalati átlagot, a szakszervezet szükségesnek tartja 
a szalagmunkát végzők béérének erőteljesebb differenciálását, a ré­
gebben ott dolgozók nagyobb anyagi elismerését, javasolják a válla­
latoknak, hogy ezt a kollektív szerződésükben is rögzítsék,

a vasas szakszervezet felhívta a vállalati szb-k figyelmét, 
hogy - bár az üzemek a negyedik Ötéves terv időszakban 80 millió 
forintot fordítanak a szerelési technológia fejlesztésére, ezzel 
a technikai felszerelótség 50 százalékkal javul és a gépesített­
ség a jelenlegi 13.5-ről 22 százalékra növekszik - szorgalmazzák 
a kisgépesités további fejlesztését, s ezzel az ismétlődő fizi­
kai terhelés csökkentését, /mti/

országszerte befejeződtek az egyetemi, főslkolai felvételi 
vizsgák valamennyi- nappali, esti és levelező -tagozaton.

40.658-an Írták meg Írásbeli dolgozataikat, illetve 
feleltek a szóbeliztető felvételi bizottságok előtti hatezerrel töb- 

mint az elmúl esztendőben, az első összegezések szerint mlnd- 
üsszs 150- 200-an nem jelentek meg a jelentkezők közül az Írás­
beli felvételi vizsgákon. Legtöbben - szám szerint 39.251-en - a 
nappali tagozaton felvételiztek, /az 1972/73 tanév nappali tagoza­
taira ugyanakkor mintegy 14.500 első évest vehetnek fel a 
felsőoktatási intézmények./ a túljelentkezés mellett ebben az 
esztendőben is jellemző volt az egyes karok, szakok közötti 
aránytalan és egyenetlen pályázati megoszlás, most is előfordult 
például, hogy azokon a karokon és szakokon, ahová túl sokan pályáz­
tak, viszonylag magas pontszámmal is el kellett utasítani jelent­
kezőket, míg más karokon és szakokon kisebb pontszám is elegendő 
volt a felvételhez.

össze-

be-
1

a

az elmúlt napokban 11,520, nappali tagozatra pályázó hall­
gató kapta meg postán a felvételéről szőlő kedvező értesítést; 
még nem döntöttek ugyanis annak a 2280 műszaki főiskolás ,,

a sorsáról, akik szeptemberben ugyancsak megkezdhetik taá 
nuLmányalkat a nappali tagozatok első évfolyamain, a késedelem 
oka az úgynevezett átirányítás, a műszaki egyetemekre jelentkezett f§ő 
megfelelt hallgatók egy részét ugyanis a hasonló képzést nyújtó, 
üzemmérnöki diplomát adó műszaki főiskolákra irányítják át.

gólyá-
nak 9 »

pjé

azok a jelöltek, akik a felvételi vizsgáokon elérték a felvételhez 
szükséges pontszámot, de felvételt nem nyertek, értesítést kaptak, 
hogy elért pontszámaikkal a jövő évben ugyanazon a szakon - újabb 
felvételi vizsga nélkül - pályázhatnak, közölték velük pontszámaikat 
részletezve, valamint az elutasítás indokolását is. a felsőoktatá­
si intézmények felvételi bizottságai a rendelkezésre álló helyek­
nek csak 94 százalékát töltötték be. a sikeresen vizsgázott, de el­
utasított pályázók a oizottság határozata ellen - a kézbesítéstől 
számított nyolc napon belül - az illetékes miniszterhez fellebbez­
hetnek, a kérelmeket a felsőoktatási intézmény vezetőjéhez kell 
benyújtani, a fellebbezéseket előreláthatólag augusztus második 
felében bírálj^/el. a minisztérium és azilletékes felsőoktatási 
intézmény vezetőiből alakult bizottság, s betölti a fennmaradt 6 szám 
léknyl helyet, a bizottság határozata ellen fellebbezés nincs,

/Yolyt.köv./

bb, 9. újabb halomsírt tártak fel tihanyban 

vid/ká/rj hgy

a tihanyi földvár területén végzett leletmentő ásatás alkal­
mával dr, uzsoki andrás régész két bronzkori sirt tárt fel. 
az egyik halomsírban három csontvázat találtak, bronz nyilcsu-cs- 
csal. a balom északi szélén, kőboritás alatt, kora-vaskori kő­
kamrát tártak fel, amelyből hat edény került elő.

az egyik nagyméretű urnában megtalálták az elhunyt hamvait, a halom­
ban számos újkori sirt is feltártak, az egyikből két díszes barokk, 
aranyozott bronz hajtü került elő. /mti/

1972. julius 28.
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1. folyt./rjbb, 10, / befejeződtek

6Z0 aTiev u *
tané re. a műszaki egye- 

adták be pályázatukat; 
lg 1853 hely sorsáról n- 
tvéve 3710=en felvétel - 

L tszáma, jelenleg 1166 
kedvező döntést, több- 

y temek k Lönböző fakul-

aés
entemek na pali 

összesen 2085 
töttek. 
tek, 12 
pály zó

fel

lesz az első

aa tu-a majd-ena
elsk

iiiBiiliii:
relatív küszöb értékét.meg a

az eltérő relatív küszöbök értékűére jellemző,hogy a marx ká-

meg.
a művelődésügyi minisztériumban hangsúlyozzák hogy fellebbezési 

kérelmeket csak abban az esetben tudnak érdemben elbírálni,ha az 
érvényben lévő rendelkezéseknek megfelelően a pályázó fellebbezési 
jogot kapott, vagyis a felvételi vizsgán a fentiek szerint megfelelt

pontban, a 
egyetem jogi fakultásain 17 pontban, 
fakultásain 19.5 pontban állapították

m p
idi

10/-
11

9
fát9

P

Ki
:3
.’jbö. 11, állami gazdaságok és termelőszövetkezetek a fővárosi pi­

acokon “ tovább nőtt a budapesti termelői szabadpiaci felhozatal

1 jfgk/le/il la

%
1972. julius 28.

a budapesti piacokon egyre nagyobb szerephez jutnak 
termelők, akik a kereskedelem országos vagy helyi hálózata 
közvetlenül értékesítik termékeiket, az állami gazdaság, a terme­
lőszövetkezetek, valamint valamint a háztáji és a kistermelők a 
legújabb összesítés szerint idén az első félévben, az elmlá^ 
év azonos időszakához képest egyes cikkekből két-háromszor annyit 
mennyiségben pedig 2 százalékkal több ^rut értékesítettek a fővá­
rosi piacokon, ez azt jelenti, hogy móTkomoly beleszólásuk van az 
ellátásba: csak primőr cikkekből 26 000 tonnányit küldtek fél év 
alatt a piacokra és az üzeletekbe.

azok a 
kkívül cl

I
I.i,--

-

! “í'l

különösen nagy mennyiségű feldolgozott hentesárut és zsira­
dékot adtak el az állami gazdasági és termelőszövetkezeti áru- 
dákban, 1971 első félévéhez kép^t egyharmadával több feldolgozott 
húst csaknem kétszer annyi zsiradékot küldtek fel a csarnokokba 
és halból is mintegy 20 százalékkal többet értékesítettek, egyéb 
élelmiszerekből 7 százalékkal volt nagyobb a forgalmuk, zöodség- 
ből 5, burgonyából 4, gyümölcsből pedig 3 százalékkal többet ad­
tak el, visszaesett ellenben a tojás és baromfikinálatuk, külö­
nösen az feltűnő, hogy élő baromfiból 14 százalékkal hoztak keve­
sebbet.

5

a1^

a

hí:a termelők, akik rendszeresen figyelemmel kisérik a ter­
melőszövetkezeti értékesítési információkat, és enne^ megfelelően 
állítják össze árulistáikat, minden eddiginél jobban alkalmazkod­
tak az igényekhez; petrezselyemből - a szükségletnek megfelelően - 
kétszer annyit, ságarépából, paradicsomból és főzőhagymábőL pedig 
másfélszer annyit hoztak fel, mint egy évvel korábban, sóskából 
uborkából , parajból, karfiolból és salátából ugyanannyit adtak 
el, mint tavalyi első félévben, és retekből keveebbet 
értékesítettek, ezekből ugyanis nagyobb volt azállami és a szövet­
kezeti kereskedelem kínálata. ^áa^éaL6^<r^^

komoly mértékben bekapcsolódtak a termelők a főváros gyü­
mölcsellátásába is, amennyiben őszi- és kajszibarackból, valamint 
egresből kétszer annyit adtak el és málnából, rlbizkébőL is lé­
nyegesen többet árusítottak az elmúlt évinél, a kedvezőtlen meggy- 
és cseresznyetermés a felhozatalnál is éreztette hatását ezekből 
a gyümölcsökből nem sikerült annyit eladni mint 1971 első félé­
vében, /mtl/
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bb. 12, pórul Járt az üzleti zsebtolvaj 

l bc/pf/hi/ll la

v:
M3kártéri-ílsPplí:'nz«Pl“a?"l''SÍua?aí‘|yÍf!rg?i?£jylÍ|^“eí?gn

vld/ká/ny hgy
a győri előre halászati termelőszövetkezet halászai az elmúlt 

hónap közepén szokatlan jelenségre lettek figyelmesek, amikor 
hálóikat a nagy nyári halászati szezon megkezdésekor, az egyéb­
ként gazdag zsákmányt Ígérő kis-duna győri szakaszán, az ipar- 
csatorna torkolati részén kivetették, hal helyett nyúlós, nyál­
kás, ragacsos folyadékot emeltek felszínre, amelyről a szakem­
berek megállapították, hogy az nem más, mint a sphaerotylus 
natans néven Ismert baktérium hihetetlen mértékben elszaporodott 
tömege, ez a baktériumféleség egyre terjedt, s néhány nap múl­
va már mintegy 30 kilométer hosszúságban tette lehetetlenné a 
halászatot, illetve rongálta meg a halászok hálóit.

a halászati tsz. bejelentést tett az ommi vizélettani osz­
tályára, az országos halászati felügyelőséghez, az illetékes 
megyei szervekhez kérve, vizsgálják ki a vízszennyeződés okát. 
feltételezésük szerint a nagymérvű vízszennyeződést az orszá­
gos szeszipari vállalat győri gyáregysége okozta, olyan szenny­
vizet bocsátott a kis -duna győr alatti szakaszába, amelynek 
hatására a vízben nagy mennyiségű szennyvlzgomba szaporodott 
el. az ommi munkatársainak helyszíni vizsgálatai, a kémiai,mik- 
roszkóplkus vizsgálatok eredményei azt Igazolták, hogy valóban 
a győri szeszipari vállalat szennyezte a kis-duna vizét, erről 
részletes vizsgálati jelentést küldtek a győri halászati ter­
melőszövetkezeteknek . a vizszennyezés okozta károk - óvatos 
becslés szerint - többszázezer forintra tehetők.

a vizsgálati jegyzőkönyvek birtokában a győri előre halásza­
ti termelőszövetkezet kártérítési pert indit a szeszipari vál­
lalat győri gyáregysége ellen./mtl/

1972. julius 28.

büntetéséből szavaduLva csupán egy napot dolgozott stelmetz 
Ottó 53 éves budapesti lakos, máris elhatározta, hogy munka he­
lyett más utón szerez pénzt, vásárlási szándék nélkül betért a 
Kossuth Lajos utcai szivárvány üzletbe, ahol észrevette, hogy 
egy nő nyitva felejtette a vállánlogó kézitáskáját, a közelébe 
férkőzött s # egy alkalmas pillanatban kiemelte pénztárcáját 
a táskából, nem volt azonban elég ügyes, kirántott egy doboz 
cigarettát is, a táska tulajdonosa észrevette a zsebelést, t l a 
kiáltott, majd a tárcát kicsavarta a férfi kezéből, a klltoz s 
ra az üzletvezető bezáratta a ki járati ajtót , s értesítette a 
rendőrséget, a tolvaj megpróbálta betörni az ajtóüveget de Így 
sem tudott kereket oldani, mert megragadták és elfogták.

1972. julius 28.

0'

,1

Bay'-'

-f:

a központi kerületi bíróság stelmetz Ottót - figyelembe- 
véve többszörösen büntetett előéletét r kétévi és nyolchónapi 
szabadságvesztésre Ítélte és kötelaztgí az okozott kár megtérí­
tésére./mtl/
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I‘c m
in bb 14. krim bemutatkozik bács- kiskun megyében 

vld/ká/ny hgy
az ukrán szszk krimi területi székhelye, szimferopol és bács- 

kiskun megye központja, kecskémét nagyszabású dokumentációs ki­
állítások cseréjével pecsételte meg tízéves testvérvárosi kap­
csolatát, amely időközben megyeivé szélesedett, tavaly bács- 
klskun megye mutatta be nagy sikerrel gazdasági és kulturális 
téren elért fejlődését a szovjet testvérvárosban, most pedig 
a krímiek hasonló bemutatkozását várják kecskeméten.

/folyt köv/
7.50/ny
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foLyt/nybb 17. / szövetkezeti • « •

a 60 roezögadasági termelőszövetkezetet és 32 áfősz-t raagá 
ban foglaló békés megyei mezőgazdasági termékértékesitő szőve 
kezeti közös vállalat / mák/ pályázatot adott be 
zeti sertésvágóhid és feldolgozó üzem épitésére.a pályázatot 
a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztérium 
békéscsabán évi 40-60 ezer hizottsertés vágására, ihletve fel

át rendeltetésének, a 
forinttal járul hozzá./mti/

beázott telefonkábeleket 

1972. julius 28.
bb 18, tizenöt brigád javitja a 

i v/fk/ny hgy

a af
1200

f»•, s t »

ben a
tani.

reped a

1' i ■.

évente 550 - 600 ezer hizottsertést kap békés megyéből a
szakositott sertéstelepek üzembe helye 
növj%szik. a hustermfes fejlődésével 

azonban nem tartott lépést a feldolgozási kapacitás növelése, 
még a megyeszékhely sem rendekezik sertésvágóhiddal.

-14-

sag, s az 
ez a szám

/folyt köv/ 
7.55/hy

az előkészületek megkezdődtek: a komszomol tért i Kowaepuucie 
nek dtsztermét, s más helyiségeket készitettek el a szovjet 
ktállitásra. már útnak inditották a krimi terület eredményeit 
szemléltető - óriási konténerekbe csomagolt - kiállttási anya 
got, amelyet a magyar testvérvárosba érkező szimferopoli ipar 
művészek, technikusok rendeznek majd el./mti/

-15-

9.30/ny

í-.

•w-
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[ív®

bb 15. ifjúsági klubépitési akció Szabolcsban
1972. julius 28.vtd/ká/ny hgy

kevés a fiatalok összejövetelére, szórakozására, művelődésé­
re alkalmas épület szabolcs-szatmár megyében, ezért a kisz-alap 
szervezetek klubépitési akciót inditották, az akci$ó^ a kisz 
központi bizottság anyagilag is támogatja, s az épitkezést a ta­
nácsok, az álllami gazdaságok és a termelőszövetkezetek egya­
ránt segitik. a fiatalok társadalmi munkát ajánlottak fel, az 
4IÍBS9SfiiFeredményeként a vásárosnaményi járásban már ez év 
végére nyolc uj, illetve korszerűsített ifjúsági házat vehetnek 
birtokba a fiatalok./mti/

bb 16. faimpregnáló szer gyártását kezdték meg pusztavámon 

vid/ká/ny hgy
a budalakk pusztaváml gyárában megkezdték a faimpregnáló 

szer gyártását, a folyadék, amely faházak, polcok és a nedves­
ség hatásának kitett fatárgyak védelmét szolgálja, nemcsak a 
nedvességtől védl^ de szép fényes felületet is ad. a gyár tizen­
két féle színben készíti az uj terméket, a kereskedelem igényei­
nek megfelelő mennyiségben,/mti/

1972. julius 28.

bb 17. szövetkezeti sertésvágóhíd és feldolgozó üzem épül békés­
csabán

vid/ká/ny hgy 1972. julius 28.

folyt/nyb 14, / krim bemutatkozik
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fotyt/nyfoLyt/ny bb 17. / szövetkezetib 14. / krim bemutatkozik • « •

..r‘

##az eLőkészULetek megkezdődtek: a komszomoL téri iskolaépületé­
nek disztermét, s más helyiségeket készitettek elő a szovjet 
kiállitásra. már útnak indították a krimi terület eredményeit 
szemléltető - óriást konténerekbe csomagolt - kiállítási anya­
got, amelyet a magyar testvérvárosba érkező szimferopoll ipar­
művészek, technikusok rendeznek majd el./mti/

a 60 raezőgadasági termelőszövetkezetet és 32 áfész-t magá­
ban foglaló békés megyei mezőgazdasági termékértékesitö szövet­
kezeti közös vállalat / mék/ pályázatot adott be 
zeti sertésvágóhíd és feldolgozó üzem építésére.a pályázatot 
a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztérium f, ^
békéscsabán évi 40-60 ezer hízott sertés vágására, ihletve fel
dlk^teílben kezdÍkj%''rföfd9áztUtéses, 
dezéssel felszerelt modern üzemet 1974 második 
át rendeltetésének, a beruházás költségeihez a mék 12 millió 
forinttal járul hozzá./mtl/

bb 15. ifjúsági klubépitési akció Szabolcsban

1972. július 28.
kevés a fiatalok összejövetelére, szórakozására, művelődésé­

re alkalmas épület szabolcs-szatmár megyében, ezért a kisz-alap 
szervezetek klubépitési akciót indítottak, az akcl^ó^a kisz 
központi bizottság anyagilag is támogatja, s az építkezést a ta­
nácsok, az álllaml gazdaságok és a termelőszövetkezetek egya­
ránt segítik, a fiatalok társadalmi munkát ajánlottak fel. az 

eredmények ént a vásárosnaményi járásban már ez év 
végére nyolc uj, illetve korszerűsített ifjúsági házat vehetnek 
birtokba a fiatalok./mtl/

vid/ká/ny hgy 1bb 18. tizenöt brigád javítja a beázott telefonkábeleket 

1 v/fk/ny hgy 1972. julius 28. %

iiiÜliill
tani.

a i.

bb 16. faimpregnáló szer gyártását kezdték meg pusztavámon 

vid/ká/ny hgy
a budalakk pusztaváml gyárában megkezdték a faimpregnáló 
gyártását, a folyadék, amely faházak, polcok és a nedves­

ség hatásának kitett fatárgyak védelmét szolgálja, nemcsak a 
nedvességtől véd#, de szép fényes felületet is ad. a gyár tizen­
két féle színben készíti az uj terméket, a kereskedelem igényei­
nek megfelelő mennyiségben,/mti/

1972. julius 28.

kábeleket védő ólomkopeny./mti/

szer -1Kreped a

-15—bb 17. szövetkezeti sertésvágóhíd és feldolgozó üzem épül békés­
csabán 9.30/ny
vid/ká/ny hgy 1972. julius 28. <

évente 550 - 600 ezer hIzottsertést kap békés megyéből a
szakosított sertéstelepek üzembe e 

j%szlk. a hustermes fejlődés e 
a feldolgozási kapacitás nőve s

pgazoasag, s az u 
sével ez a szám t 

azonban nem tartott
még a megyeszékhely sem rendekezik sertésvágóhíddal,

-14-

nöVi

/folyt köv/ 
7.55/ny
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A'

tanács iparváLlatatainak egészségügyi és szó- 
szbt elnöksége

1972. Julius 28.

bb 21. a fővárosi 
ciális helyzetéről tárgyalt az

t sb/fk/ny hgy

tést.

/folyt köv/ -17-
10.25/ny

/XXx

%
■•S

***a|■v

bb 19. nagymennyiségű zöldség-gyümölcs a fővárosnak

1972. Julius 28.1 v/tm/ny hgySKStSÉIti-WáiifS-
a zöldpaprika és a paradicsom.

negyven csatornadugulás a fővárosban - délutánrabb 20. 
mindenhol lesz áram

1972. Julius 28.
esőzés következtében 40 helyen dugult el a főváros

a csatornázási müvek ügyeletese péntek reggel 
elmondta, hogy a nap folyamán valamennyi hibát kijavitják, s ha

sén egyébként éjjel is dolgoztak, s napközben is teljes appará­
tussal végzik a munkát.

t v/tm/ny hgy

a nagy 
csatornarendszere.

az elektromos müvek ügyeletese arról számolt be, hogy a meg­
rongálódott légvezetékek többségét sikerült helyreállítani, a 
xvi. és xvll. kerületben, sok villanyoszlopot alámosott az eső, 
a szél elszaggatta a vezetékeket és a villámcsapások következ­
tében sok szigetelő felrobbant, a munka Jól halad, már csak egy-

délutánl órákra azonban minden hibátegy lakás nem kap áramot, a . ^ u ,
kijavítanak, s ha ujabb vihar nem Jön, estére mindenhol lesz
vlllany./mti/

16-

10.00/ny
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halálos áramütések' A bb 22.folyt/nybb 21, / a fővárosi tanács # » # »

1972. július 28.tm szb hgy

koltnak tartják, hogy az illetékes irányité szervek vizsgálják 
felül a pincemühelyekre vonatkozó régi rendelkezéseiket, és a 
jelenlegi állapotoknak megfelelően szabályozzák, fontos fela­
data a vállalati szakszervezeti bizottságoknak és alapszerveze- 
teknek, hogy rendszeresen ellenőrizzék a középtávú és éves szo­
ciális és üzemegészségügyi terveket, s elsősorban a balesetek 
és az üzemi ártalmak, megbetegedések megelőzésére töreked­
jenek./roti/

szeged, mező utca 4. szám alatti lakásán rúzsa bakacsi 
Vilmos 30 éves vizvezetékszerelő megfogta a tv-antennát tartó 
acélcsövet, amelytől halálos áramütést szenvedett, a vizsgálat 
folyamatban van.

bércéi községben szabó vince 18 éves villanyszerelő, nóg- 
rádkövesdi lakost az észak-magyarországi áramszolgáltató válla­
lat dolgozóját feszültségmérés közben áramütés érte, és a helyszi- 
nen meghalt, a felelősség megállapitására a vizsgálat folyamat­
ban van, /mti/ 1:a szerkesztőségek figyelmébe!

bb 23. közlekedési balesetek 

tm/ny hgy 1972. julius 28. aj/ 1. bek.a mai bb 5. számú hirünk: /könyv a georgikon 
3. sorában a név helyesen:

festet ics

» # »

X*

a xii. kerület moszkva tér 16 . szám előtt szabálytalanul 
haladt át az úttesten chitil lajos, 65 éves nyugdijas, buda­
pesti lakos és egy 58-as jelzésű villamos elütötte, a mentők 
súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállitották.

személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott a xvii, 
kerület rákoskeresztur, pesti utón, az 502-es utca közelében 
süli illés 43 éves segédmunkás, úri lakos és összeütközött egy 
motorkerékpárral, melynek vezetőjét, prekopa Zoltán 21 éve 
villanyszerelő, budapesti lakost a mentők súlyos, nem élet e- 
szélyes sérüléssel kórházba szállitották. süli illés ellen el­
járás indult.

györgy
/mti/

á

a lottó nyerőszámai:bb 25.
1972. julius 28.fk szb gy ■ '■

a sportfogadási és i ito i azg los g tb«w 
a balatorjfellei szabadtéri zinpa on egt rtott Lőtt 
30. játékhéten a következő nyerő##Wkat húzták ki: B!

2^;

a xiii,kerület béke ut és petneházi utca kereszteződésében 
kőhegyi mihály 46 éves autóbuszvezető, budapesti lakos az ál­
tala vezetett 32-es jelzésű autóbusszal szabálytalanul kanya­
rodott, közben összeütközött jankó péter 25 éves Lakatos, kun- 
szállási Lakos által vezetett motorkerékoárraL, ^nkó pátert 
a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüLwWl .^^Mázba szálli- 
tották. a busz vezetője ellen eljárás InaOvt,/mt1l^

5 77, 853. 9. 10.

a julius 31-én a a#M#fögadási és lottó igazgatóság székhá­
zában megtartandó nyilvánói WVi tárgynyeremény-sorsoláson a 27. 
lottójátékhót szelvényei ves^hek részt, /mti/

"4

m
f.

10.30/ny — 18— -19-10.58/szb
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iWÉ
folyt./ bh

a miniszter rámutatott: a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztése 
» hazai gazdaságpolitika egyik központi kérdése, ez az ágazat 
adja a mezőgazdaság termelési értékének 13-14 százalékát, az 
állattenyésztés termeléséből pedig 30 százalékkal részesedik, 
az egy főre Jutó állati eredetű fehérjefogyasztásnak - ideértve a 
húst és a tejtermékeket - mintegy 40 százaléka származik a szarvas-

nagy szerepe van a külkereskedelem egyensúlyi helyzetének meg­
teremtésében.

b^ 27. /dr. dlmény Imre

a

r.::

Iés aaaz a

a

az

i
i

gosan 1978 -ban ér majd véget.
//

*00

a

21

11.55 bh

t J.f fk le bh hgy 1972. julius 28.
dr. dlmény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter 

pénteken a parlament gobelin-termében sajtótájékoztatón ismer­
tette a szarvasmarha-tenyésztés komplex fejlesztéséről hozott 
kormányhatározatot, a sajtótájékoztatót dr. várkonyi páter 
államtitkár, a kormány tájékoztatási hivatalának elnöke nyitotta 
meg, ott volt dr. csikós nagy bála államtitkár, az országos 
anyag- és árhlvatal elnöke, valamint a pénzügyminisztérium és 
a magyar nemzeti bank képviselője is.
/folyt, köv./

20
11.45 bh

A(/^

korszerű állategészségügyi állomást avattak zalaeger-bb 24. 
szegen

vld-ká szb hgy
a nagyüzemi állategészségügy szakszerű ellátására korsze­

rű megyei állategészségügyi állomás épült Zalaegerszegen, szak- 
aparátusának, Laboratóriumainak és kórházi részlegének legfőbb 
feladata a megelőzés, az állatbetegségek gyors elhárítása, a 
korszerű létesítményt pénteken délelőtt adta át dr, soós gyábor, 
a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese, sze— 
reoLógiai, bakterológiai, állategészségügyi és élelmlszerhlgénlal 
Laboratóriuma mellett az állomás nagyállat kórházában egyldőben 
14 szarvasmarhát, lovat, vagy más nagytestű állatot tudnak ellát­
ni. /mti/

1972. julius 28.

egres-szörp, egres-pálinkabb 26.

vld-ká szb hgy

a hajdúságban befejeződött az egres-szezon, minden eddiginél 
nagyobb mennyiséget, összesen 216 vagon gyümölcsöt vásárolt fel 
a szövetkezeti közös vállalat a tsz-ektől és kiskert tulajdonosok­
tól, az egres nagyobb részét a hütőházba küldték, s mintegy 80 
vagonnal a debreceni konzervgyár dolgozott fel, a hagyományos tar­
tósítás és feldolgozás mellett az idén először készítettek egres­
szörpöt, iggres-aromát, valamint egres-pálinkát, /mti/

1972. julius 28.
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és a 
tése.

szá-

1 1972. julius 28.vid/fra/ny hgy

:#####
mondotta, az éleim 
szí előbbre a mező 
lés feladata a mez 
zott kutatások öss 
tás megszüntetése.

és
»» i:

1/

a meteorológiai intézet jelenti julius 28-án, pénteken 13 
órakor;

újabb záporok, zivatarok
európának az alpoktól északra és északnyugatra fekvő térsé­

ge felett hűvös, nedves, óceáni eredetű levegő örvénylik.

/|olyt köv/ -22-

a ,, kgm a mezőgazdaságért^, tanácskozást a k^^etkezó évek­
ben nemzetközi szinten rendezik mag szegeden, ahova meghivják a 
kgst- országok szakembereit.>(mt1/

\ r,' >. ■:
bb,29* időjárásjelentés

kgm a mezőgazdaságért kon-bb 28. a gépcsaládoké a jövő - 
ferencia szegeden

f»I»

i-f'.iiá!’'•'tr'fi

m
mMií. foLyt/ny29. / időjárásjelentés

a lassú mozgású hidegörvény keleti széle érinti a kárpát-meden­
ce nyugati részét. Ukrajna és a keleti-kárpátok térsége fölött 
ezzel egyidőben ismét keletről nyugat felé tartó áramlás ala­
kult ki, amelyben meleg Levegő érkezik közép-európa fölé. a 
két különböző hőmérsékletű levegőfajta keveredésének területe 
jelenleg lengyelország és a kárpát-medence területe, ahol jobbá­
ra felhős az ég, többfelé esik az eső. a kárpát-medence idő­
járásában a következő 36 órában a keletről érkező melegebb, szá­
razabb Levegő kerül túlsúlyban, ezért annak nyugati felén is 
felszakadozik a felhőzet és a csendes esőket újra helyileg 
kialakuló záporok, zivatarok váltják fel.^ zavartalan, hosz- 
szantartó napsütésre ezért továbbra sem számithatunk

1'

>'u .

hazánkban csütörtökön a dunántul délkeleti felén, a duna- 
tisza közén, a főváros környékén és a mátra térségében erősen 
felhős volt az ég, igy számottevő napsütés nem volt. az ország 
több részén változóan felhős volt az égbolt és 3-8 órán át sü­
tött a nap. a nyugati megyék kivételével többfelé hullott kisebb 
eső, a mátra vidékén és a tiszántul déli felén heves záporok, 
zivatarok alakultak ki, felhőszakadás volt heves, csongrád 
és hajdú megye több helyén, kékestetőn rövid idő alatt 37, galya- 
tetőn 40, kompolton 45, gádoroson 34, földeákon 45, endrődön 47, 
szentesen 50 mm eső esett, a hőmérséklet napközben az ország 
nyugati felén általában 19-24, keleti felén 24-29 fokig emel­
kedett. péntekre virradó éjszaka l3-19fokig hült Le a Levegő, 
ma délelőtt az északkeleti országrész kivételével erősen felhős, 
vagy borult volt az ég, szórványosan előforduló kisebb esőkkel, 
a hőmérséklet 11 órakor általában 18-22, a tiszántul északt fe­
lén és északkeleten 22-26 fokig emelkedett,

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 19.5 fok 
volt;, va százéves átlagnál 2.7 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor 
budapesiten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámitott 
légnyomás 759 mm, változatlan, a balaton vizének hőmérséklete 
11 órakor siófoknál 22 fok volt.
várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő, pénteken 

szórványos esőkkel, szombaton helyi záporokkal, zivatarokkal, 
mérsékelt, változó irányú szél, zivatar idején átmeneti szél­
erősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, leg­
magasabb nappali hőmérséklet általában 25-30, a nyugati határ­
vidéken 20-24 fok között.

a duna vizállása budapesten 323 cm./mti/
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a miniszter ezután arról beszélt, hogy a szarvasmarha­
tenyésztés több mint kétszer akkora eszközfelhasználást igényel, 
mint a sertéstenyésztés, és az eszközigényeken belül jelentős a 
forgóeszközök aránya; emiatt a termelés bővitéséhez nagy össze­
geket kell lekötni, azért az elmúlt években fokozatosan csökkent 
a gazdaságok beruházási kedve, a kedvezőtlen helyzetet olyan 
beruházáspolitikai intézkedésekkel igyekeznek megváltoztatni, 
amelyekkel a nagyüzemeket érdekeltebbé teszik a szarvasmarha­
férőhelyek korszerUsitésében, a telepek bővítésében, illetve uj, 
korszerű létesítmények építésében, az 1973 után létesülő uj és 
bővített telepeket pályázati felhívás alapján, zárt konstrukciós 
rendszerben valósítják meg. az építészeti és technológiai rend­
szerekre a mém tervajánlatokat készített, ezeket az üzemek 
saját elhatározásuk alapján valósítják meg, a telepek építését 
és üzembehelyezését azonban központi ellenőrzés és koordináció 
segítségével oldják meg, az építési beruházási támogatás 50 szá­
zalékos mértékét továbbra is fenntartják és kiterjesztik az ela­
vult, de egyébként még használható épületek korszerűsítésére, 
az állami támogatás odaítélésének formáját úgy módosítják, 
hogy az uj szakosított telepek építéséhez a hasznosítási irány 
szerint fix-összegü ártámogatást engedélyeznek, a fejlesztés terü­
leti differenciálása érdekében lehetővé teszik, hogy a kedvezőt­
len adottságú, de a szarvasmarhatartáshoz megfelelő feltételekkel 
rendelkező tsz-ek és állami gazdaságok egyedi elbírálás alapján az 
50 százalékos támogatást meghaladó, úgynevezett fejlesztési támo­
gatást kapjanak, a program lényeges követelménye a kereskedelmi 
hálózat technikai fejlesztése és a hütőlánc kiépítése is.

a miniszter hangsúlyozta: a szarvasmarhatenyésztés személyi 
feltételeinek megteremtése nemcsak hazánkban, hanem mindenütt a 
világon a fejlődés egyik kulcskérdése, a dolgozók ebben az 
ágazatban a gépesítés általánossá válásakor is nehéz fizikai 
munkát végeznek, hajnali 3 órától este 9-lg dolgoznak, a munka- 
vállalási kedvet a kettős műszak általánossá tételével kell 
elősegíteni, és gondoskodni kell arról , hogy néhány éven belül 
a heti két munkaszüneti napot a dolgozók minden gazdaságban meg­
kapják .

a továbbiakban a közgazdasági ösztönzőkkel, az uj ár- és 
üzemviteli támogatásokkal foglalkozott, hangsúlyozta, a jövő­
ben a szarvasmarhatenyésztésben legalább olyan eszközarányos 
nyereségszintet kell elérni, mint amilyent például a sertéste­
nyésztés realizál. / folyt, köv,/

24 —

13.55 bh

2. folyt./ bhbb 27. /dr. dimény Imre b 27. /dr dimény Imre

az uj felvásárlási árak kialakításával kapcsolatban sokan úgy 
vélekednek, hogy a jövedelmezőséget legegyértelműbben a végter­
mékhez fűzött és az árbevételen keresztül biztosított érdekeltség­
gel lehetne megteremteni. ti^Sipn kell azonban látni, hogy egy ilyen 
jellegű felvásárlási ár végeredményben magasabb tejárat ered­
ményezne, és ez keresztezné az életszinvonalpolitlkai elképzelé­
seket. ezért a nyereséget realizáló árszint csupán a vágómar­
hánál érvényesíthető, a tejtermelés jövedelmezőségét továbbra 
is az ár- és az üzemviteli állami támogatás együttesen adja meg.

a miniszter részletesen Ismertette az árintézkedéseket, 
az üzemviteli támogatás formáit, az ágazat közgazdasági kör­
nyezete módosításának lényegesebb vonásait, majd kifejtette 
véleményét, hogy a szarvasmarhatenyésztés jövedelmezőségét 
javító intézkedések az ágazatban megteremtik a gazdaságos 
termelés feltételeit.

3. folyt*/ bh

ezután arról szólt, hogy az uj intézkedések olyan jövedelem­
emelkedést hoznának, amely meghaladná a negyedik ötéves tervben elő­
irányzott mértéket, ezért az intézkedések megvalósításához szük­
séges összegek egy részét a mezőgazdaságon belül teremtik elő, 
s csak kisebb rész terheli majd a költségvetést, az intézkedéseket 
részben ellensúlyozó jövedelemelvonás egy része már korábban meg­
valósult, további ellentételt jelent az október 1-től hatályba 
lépő keveréktakarmányáremelés és az ahhoz kapcsolódó sertés- és 
baromfi felvásárlási áremelés egyenlege , valamint az sztk járu­
lék tÍz százalékra növelése is, az ágazatot közvetlenül érintő 
intézkedések közé sorolta az üzemviteli támogatások csökkenései, 
a takarmánytejpor árának emelését és a mesterséges termékenyítés 
költségeinek díjasítását, az üzemi összes jövedelmet befolyásoló 
intézkedések között említette meg a földadó, a termelőszövet­
kezeti jövedelemadó és a mezőgazdasági lakossági jövedelemadó 
növekedését.

a miniszter tájékoztatta az újságírókat néhány takarmány 
árának rendezéséről, valamint a baromfi- és a sertésfelyásarlasl 
árak emeléséről, ezekre részben a világpiaci árszínvonal növe­
kedése miatt volt szükség, másrészt ezekkel az intézkedésekkel 
igyekeznek az említett két tenyésztési ágat olyan irányban fej­
leszteni, hogy az értékesítési lehetőségek fokozottabban érvé­
nyelsüljenek a tenyésztői, állattartói munkában,

a miniszter végül hangsúlyozta: a szarvasmarhatenyésztés 
jövedelmezőségének fokozására hozott intézkedések, valamint az 
ellentételezések, jövedelemcsökkentő intézkedések együttesen a 
termelők számára pozitív egyenleggel, üzemi jövedelemnövekedés­
sel valósulnak meg./mtl/

jilb ^ 25
14.00 bhí
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/folyt köv/ 
14.15/ny

Jb

-27-

fotyt/nybb 31. / a minisztertanács

2, a szarvasmarha-tenyésztés programjának megvalósítását 
már a iv, ötéves terv hátralevő éveiben el kell kezdeni,az v, 
ötéves terv Időszakában pedig erőteljesebb ütemben kell foly­
tatni. a következő 3-4 évben alapvetően a meglévő termelőeszkö­
zök és az állomány termelőképességének jobb kihasználására kell 
törekedni, és ezzel egyidejűleg meg kell teremteni az állomány 
nagyobb méretű növelésének és termelékenységének feltételeit.

emelni kell a tenyésztői munka színvonalát, a gazdaságos 
nagyüzemi szarvasmarha-tenyésztés megvalósításához a különböző 
hasznosítási irányok szétválasztására van szükség: fokozatosan 
ki kell alakítani a nagy tejhozamu tejelő, illetve a csak húst 
termelő tenyészeteket, ennek megvalósítását a célnak megfelelő 
differenciált ösztönzéssel is elő kell segíteni.

e e • • e

a nagyüzemi szarvasmarha-tenyészetek kialakítása során a 
tejtermelő tehenészetekben a jelenleginél lényegesen nagyobb 
-4,000-5,000 liter - tejhozamot kell elérni, a hústermelő gaz­
daságokban pedig a tehenenként évenkénti egy borjuszaporulat, 
a huskitermelés és minőség Javítása, a hizlalás intenzitásának 
növelése a cél. az állomány fajtaösszetételét ennek megfelelő­
en kell kialakítani, az eddiginél nagyobb mértékben kell alapoz­
ni a magas hozamú fajták keresztezésre történő fel- 
használására és fajtatiszta tenyésztésben való tartására, a 
háztáji gazdaságokban és a kisüzemekben a magyartarka állomány 
tej- és hústermelő képességét kell fokozni,

gyors ütemben - a szakosodási, hozamnövelési célkitűzések­
nek megfelelően - kell fejleszteni a mesterséges termékenyítés 
műszaki színvonalát, és növelni kell a biztonságosan örökítő 
apaállatok számát.

száztizenhat kombájn a hajdúságból zalába

1972. jullus 28.

bb 30.

vld/kz/ny -ez
pénteken 116 kombájnt raktak vonatra a hajdu-bihar megyei 

termelőszövetkezetek, valamennyit zala megyébe irányították.a 
szállítmányhoz a legfontosabb alkatrészekből is mellékeltek, a 
megye hat nagy állomásán vagonokra rakott kombájnokat irányvo­
nalok továbbítják zalába. a hét végén már dolgoznak, a gépek 
kel utaznak vezetőik is. a hajdúsági termelőszövetkezetek kö­
zül a kábái vörös csillag öt,a nádudvari vörös csillag ts né 
a hajduszováti, a derecske! és az esztári közös gazdaságé né 
kombájnt küldtek zalába a búza aratására./mtl/

bb 31, a minisztertanács határozata a szarvasmarha-tenyésztés 
fejlesztésének programjáról és az ezzel kapcsaolatos feladatokról

1972, jullus 28.1 jf/jf/ny le -ez
a lakosság húsfogyasztása az utóbbi években jelentősen emel­

kedett, amit főleg a baromfi- és sertéstenyésztésben elért ered­
mények tettek lehetővé, a marhashustermelás eredményei is magas 
színvonalúak, de a tehénállomány csökkenése miatt az utóbbi 
években a roarhahustermelés visszaesett, emiatt az exportlehető­
ségeket nem tudták kihasználni, a tejtermékek iránti növekvő 
belföldi igényeket jelenleg a hazai termelésből nem tudják tel­
jesen kielégíteni, mert a tehénállomány évről évre csökken, az 
egy tehénre jutó tejhozam alacsony.

a szükségletek és a termelés összhangjának biztosítása, a 
termelés fejlődését gátló körülmények megszüntetése, valamint a 
termelés fokozása érdekében a kormány a következő intézkedéseket 
határozta el:

1, a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztése gazdaságpoliti­
kánk egyik központi kérdése, a szarvasmarha-tenyésztés hatékony- 
agának javítása, a tejhozam növelése, a háztáji tehénállomány 
csökkenésének fékezése és az ország -ezen belül a nagyüzemek - 
tehénállományának növelése a fejlesztés alapvető feltétele,

a szükségletek és a lehetőségek figyelembevételével a 
szarVasmarha-tenyértést kettős cél érdekében kell fejleszteni; 
egyrészt a tejtermelést kell fokozni a növekvő belső ellátási 
igények kielégítéséig, másrészt, főként az exportlehetőségek 
kihasználása miatt, a hústermelést kell növelni,

/folyt köv/ —26—
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bb 31, /a minisztertanács2.folyt/nybb 31. / a minisztertanács

a takármánytermetás, betakarítás, tárolás, takarmányetö- 
készltés gépesItásáre vpn szükség, e téren Is az Iparszeru ter­
melési médszareket kell alkalmazni, bővíteni kell a korszerű 
nagyüzemi szarvasmarha-tartáshoz szükséges - tömegtakarmányra 
és melléktermékekre alapozott - keveréktakarmány-gyártást.

gyüzeml takarmánytermelés növelésével, a melléktermékek 
étszért gyepfelületek hasznosításával, a közös és a 

háztáji gazdaságok közötti kapcsolat további javításával bizton­
ságossá és kiegyenlítetté kell tenni mind a nagyüzemi, mind a 
háztáji szarvasmarh^állománg# takarmányellátását.

. 3, folyt/ny

az egyébként kedvezőtlen adottságúidé szarvasmarha-tartásra meg­
felelő természeti, szakember- ás munkaerő feltételekkel rendel­
kező nagyüzemek szarvasmarhaállományának fejlesztését differen­
ciált módon is elő kell segíteni.

a• • • • aI%

3, a program megvalósítása céljából a nagyüzemek, a néz­
és kisegítő gazdaságok anyagi érdekeltségét oly módon kell 

befolyásolni, hogy az elsősorban az országos tehénállomány 
és a termelés növelését segítse elő.

a megfelelő anyagi érdekeltség megteremtése céljából biz­
tosítani kell, hogy a megfelelő termelési színvonal eléréséből 
adódó hatékonyság mellett az ágazat átlagos jövedelme eszköz- 
aránygOsan 8, illetőleg önköltségarányosan 15 százalékos szint­
re növekedjék, ennek érdekében a kormány 1973, január 1, napjá­
tól a tej felvásárlási árát literenként 1.30 forinttal, a vá­
gómarha átlagos felvásárlási árát pedig kilogrammonként 5,70 
forinttal felemeli, a nagyüzemi tehenészetek részére a borjak 
után darabonként 3.000 forint árbevételi jellegű támogatást 
kell nyújtani, a tejlrányu szakosodás elősegítése érdekében a 
nagyüzemi gazdaságok - megfelelő főtételek esetén egyedi engedé­
lyezés alapján - a borjuszaporulat után fizetett támogatás 
helyett árutej-llterenként 1,10 forint támogatást vehetnek igény­

tájia na 
és a sz■ .

7"'
'A mu-
9

arra van szükség, hogy fokozzák az ágazat részére a szak­
ember- és szakmunkás-képést és javítsák a munkakörülményeket, 
fokozni kell a szarvasmarha-tenyésztésben dolgozók társadalmi 
megbecsülését, á szocialista brigádmozgalomba való széleskörű 
bekapcsplódásükát,

gondoskodni kell az értékesítési biztonság további növelé­
séről, különösen a háztáji és kisegítő gazdaságok által felkínált 
tej, szopós- és növendékállatok szervezett felvásárlásáról, és 
uj tejfeldolgozó kapacitások létesítéséről, a kapacitásbővítés 
során fokozottabb mértékben Indokolt fejleszteni a mezőgazdasá­
gi nagyüzemek, általános fogyasztási és értékesítő szövetkeze­
tek tejtermelő / felvásárló/ és feldolgozó létesítményeit, a 
mezőgazdasági termelés, illetőleg a fogyasztói igény növekedé­
sének megfelelően kell növelni az elosztó és kiskereskedelmi 
hálózatot és annak technikai, higiéniai felszereltségét.

p
i

f
be.te

a háztáji és kisegítő gazdaságok részére, kivéve azokat, 
amelyek az üszők tenyésztésbe állításához 8,000 forintos ked­
vezményben részesültek - / 1045/1970,/x.17/. korm. számú hatá­
rozat Iv, fejezetének a/2, pontja / - egy éves tartás igazo­
lása esetén 1973. január 1-tŐl darabonként és évenként 1500 
forint támogatást kell folyósítani, tehénutánpótlásukhoz az 
országos takarékpénztár 25.000 forintig terjedhető hitelt nyújt­
hat.

á termelés bővítéséhez közvetlenül szükséges eszközállo­
mány fejlesztésénél a takarékos megoldásokat kell előnyben 
részesíteni, az elkövetkező években elsősorban a meglévő férő­
helyek kihasználása, korszerűsítése. Illetőleg bővítése a cél. 
gondoskodni kell arról, hogy az uj szakosított telepek - a tej­
termelő tehenészeteknél magas hozamszinten és ehhez Igazodó 
technikai színvonalon; a hústermelő telepeken pedig egyszerűbb, 
olcsó megoldásra ösztönző módon - a takarmánytermeléstől a 
feldolgozásig komplexen valósuljanak meg, és arról, hogy rövid 
időn belül megfelelő kihasználási fokkal üzemeljenek, a nagy- 
hozamu tejtermelő tehenészeteknél a gazdaságos iparszeru terme­
lési módszerek elterjesztését, a csak hústermelést szolgáló 
fejlesztéseknél pedig a nagy munkatermelékenységet biztosító, 
kis eszköz igényű megoldásokat kell szorgalmazni.

/folyt köv/
14.20/ny

' <1
m

*1fi

javítani kell a tehénállományukat /-termelésüket/ fejlesztő 
nagyüzemek eazközellátottságát, a tehénállomány növeléséhez 
darabonként 20.000 forint forgóeszköz-kiegészítést kelt jut­
tatni. az eddiginél kedvezőbben kell megállapítani a szarvas­
marha-tartás, valamint a takarmánytermelés fejlesztését 
szolgáló hitelek lejárati feltételeit.
/folyt köv/
14.30/ny
Jt

i

&

Éli

n
Jtl-IE

X-2Í-

■4 i::■'í>
■il

%

s

7. i' y}
%%-. Ss. ■ K?

C

r.’

ir*
’, '

■• 1í*
'.

■i

%•

s.

r’;

■>i<

• IA

L"
«-

L 
-■♦

H"
i

'«



a szarvasmarha-tenyésztés jövedelmezéségét Javító intéz­
kedések nemcsak a szarvasmarha tenyésztési ágazat, hanem 
a mezőgazdasági üzemek, a háztáji és kisegitó-gazdaságok 
üzemi szintű jövedelmét is jelentősen növelik, az intézkedé­
sek miatti jövedelememelkedés meghaladná a Ív. ötéves terv­
ben előirányzott mértéket, ezért az ágazati jövedelmet javító 
intézkedések nagyrészét a mezőgazdaságon belüli átcsoportosítással 
kellett ellentételezni.

az ellentételezésnél a minisztertanács figyelembe vette 
az eddig már elhatározott, túlnyomórészt már végre Is hajtott, 
a mezőgazdasági jövedelmeket csökkentő intézkedések kihatását.
Így az építő-, és műanyagok, színesfémek, mezőgazdasági gép- 
alkatrészek áremelkedésének, a biztosítási dijak növelésének
- korábban egyes mezőgazdasági termékek árának emelésével csak 
részben kompenzált - összegét, valamint az sztk járulék fel­
emelésének a mezőgazdasági termelőszövetkezetek költségeit nö­
velő kihatását.

számításba vette a továbbá a kormány az 1972 október 1- 
éh hatályba lépő keverék- és fehérjetakarmány eladási és az 
#Adz kapcsolódó felvásárlási áremelések /hlzottsertös , barom­
fi/ egyenlegét, valamint a mesterséges termékenyítés és a 
törzskönyvezési szolgáltatások ingyené Jellegének megszüntetése 
miatti díjemeléssel, a takarmány tejpo árának felemelésével 
összefüggő üzemi költségnövekedéseket.

a jövedelemegyensuly biztosítása adóintézkedéseket is

- a mezőgazdasági nagyüzemek földadója - a g^élő,
kér művelési ágak kivételével - aranykoronánként átlagosan

S s síi-iü-
6.8 százaélkról 8.6 százalékra emelkedik.
a föld- és jövedelemadó növelése
meket. az alacsony jövedelmű szövetkezete
magasabb jövedelmUeké nagyobb mértékben növekszik.a

t A'

ny.res.8adi szín.
vonalának növelésére is.

1972. julius 28.

a mátraaljai szőlőskertekben megke 
szedését . a híres borvidéken az Idén a

érettébe z Izlet s 
ö#tíz nappal 

ken reggel 
felvásárló 
szállította, az Ízletes 
Csabagyöngye tömegesebb szedése a jövő 
már naponta 50-100 mázsát értékesítenek 
/mtl/

. a

- 31
14.550 bh

32. a szarvasmarha-tenyésztés jövedelmezőségének javítá­
sával együtt járó egyéb intézkedések
bb

..v: ?

V 14.40/bh

1972. julius 28.vid kz bh -ez

35. beérett a markazi Csabagyöngyebb

5. a határozat a kihirdetés napján lép hatályba./mti/

a tenyésztői munka javítása céljából meg kell szüntetni a

gáltatásókat*

4.folyt/nybb 31. /a minisztertanács w * • e

bb 34. ipari tudományos konferencia szegeden 

vid kz bh -ez
szegeden az ünnepi hetek, illetve a huszonhetedlk szegedi 

ipari vásár alkalmából megrendezték a hagyományos - sorrendben 
az ötödik - ipari tudományos konferenciát, témakörét ugyancsak 
a hagyományoknak megfelelően a legidőszerűbb gazdaságpolitikai 
feladat határozta meg. eszerint a kétnapos előadássorozat a 
gazdasági hatékonysággal, illetve a hatékonyság mérésének mód­
szereivel foglalkozik, a tudományos konferencia első napján - 
pénteken - a városi tanácsoké nagytermében mintegy 150 érdekelt 
szakember jelent meg az ország minden részéből, akik a tudományos 
program mellett résztvesznek a szegedi ünnepi hetek kulturális 
eseményein is./mti/

1972. julius 28,
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H
bb 33. / a minisztertanács
_ hus-és bus jellegű sertés árát 0.70 forinttal emelték ugyan­
ebben a súlykategóriában, míg a nagyobb súlyban átadott fehér 
hús- és hús jellegű sertések ára 0.20 forinttal, a zsír jellegű 
sertések ára pedig kilónként 0,50 forinttal csökkent; ezeket 
ugyanis nehezebb értékesíteni, az alapárakon felül kilónként 
egy forintos minóségi felár Illeti meg a termelőket akkor, ha 
az egyöntetű minőségben átadott, legalább 20 vágósertés szalon­
na-vastagsága nem haladja meg a 3.5 centit, ez az intézkedés 
is gyarapítja az értékesítési lehetőségeket, a mennyiségi felár 
feltétele és mértéke nem változott meg,

a baromfi -féléknél / pecsenye-csirke, pecsenye-kacsa, liba, 
pulyka/ a vállalatok kilónként 0,70 - 0,80 forintos áremelés­
sel ellensúlyozzák a takarmány-áremelés miatti önköltség -növe­
kedést.

az állattenyésztési ágazatokat érintő áremelést teljes egé­
szében kiegyenlíti majd a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztésé­
re elhatározott sokoldalú intézkedés, /mtl/

• • • • tbb 33, a minisztertanács határozata egyes mezőgazdasági árintéz­
kedésekről

1 jf/tm/ny le -ez

a

1972, jullus 28,
a minisztertanács határozatot hozott a fehérje és keverék­

takarmányok árának felemeléséről és - ezzel összefüggésben - 
egyes vágó állatok felvásárlási árának növeléséről, 1972, októ­
ber 1-től átlagosan hét százalékkal megddrágulnak a növényi 
és állati eredetű fehérje, és a keveréktakarmányok, módosul­
nak a szemestakarmányok felvásárlási, és a keveréktakarmányok 
értékesítési feltételei, és megszűnik a keveréktakarmányok, 
fehérje koncentrátumok, valamint a takarmányklegészltők / 
premlxek/ vámkedvezménye is.

r‘

fe
a

a fehérjetakarmányok árrendezését az tette szükségessé,hogy 
1970. január 1- óta - amikor a jelenlegi árakat megállapították 
-jelentősen emelkedtek a világpiaci árak, ezek egyre inkább el­
szakadtak a hazai áraktól, és emiatt fokozni kellett a takar- 
fflányforgalmazás állami támogatását. Így a mezőgazdasági üzemek 
döntéseinél egyre kevésbé érvényesültek a világpiaci árarányok, 
és csökkent a hazai fehérjetakarmány- termelés fokozására való 
ösztönzés is,

a keverektakarmányok árának felemelését az is indokolta, hogy 
a jelenlegi árak nem fedezték kellőképpen a feldolgozási költ­
ségeket. az alacsony jövedelmezőség akadályozta 
lesztését, a már meglévő gyártó berendezések ki 
felesleges takarmány-szállításokra ösztönzött.

az áremelés ellensúlyozására növelték a vágósertés és a ba­
romi felvásárlási árait, mlközben|az értékesítési lehetőségek­
nek megfelelő termelési szerkezet kialakítására serkenti a ter­
melőket. a bel- és a külföldi igényeknek megfelelően a fehér 
hússertés ára. kilónként egy forinttal növekedik akkor, ha a 
termelők a nagyobb husraennyiséget biztosító 90-110 kilós súly­
ban adják át az állatokat.
/folyt köv/
15,00/ny
L a vágósertésnél olyan differenciálást alkalmaztak, amely

■í

bb 36. országos lovasverseny kaposvárott 

vid fm bh -ez
%» •-

1972. július 28.
a magyar lovasszövetség rendezésében pénteken a kaposvári 

mezőgazdasági főiskola sportpályáján megkezdődött az országos 
lovasverseny, a háromnapos viadalon az ország valamennyi lo- 
vasportegyesUlete, lovasiskolája képviselteti magát, a megnyitó 
után megkezdődtek a különböző versenyszámok./mtl/

fej-a
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b b 37, júliusi karácsony győrben - tévéfilm készül szakonyl 
károly kisregényéből

vid fm bh -ez 1972, jullus 28.& -32- a pénteki borús , esős időjárás kedvezett a magyar 
televízió filmeseinek, akik egy francia kisvárosi karácsonyi 
jelenet külső felvételeinek elkészítésére érkeztek gyérbe, 
a barokk belvárosban, a festői sarló-közben forgatták pén­
teken a most készülő tévéfilm, a ,, francia tanya,, egyik be­
fejezd jelenetét, a film szakonyl károly azonos című kisregé­
nyéből készül, az Író forgatókönyve alapján, a történet 
egy fiatal magyar hadifogoly és egy francia háborús özvegy 
találkozásáról szól. a regény hősét, swetz józsefet, klss 
István fiatal színművész, amelle-t , az özvegyet drahota 
androa, a film harmadik jelentős szerepét, amelie anyósát pe-

uj tévéfilmet, amelyet radó 
televízió./mtl/

/
fe'i

%

í*dig makay marglt alakítja, az 
gyula rendez, rövidesen bemutatja a
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1972. jutius 28.vld kz bh -cz
T pénteken reggel sikerrel végződött ®

mélységeiről.

avolt ál 230 Celsius fokos 
I a leküzdésükhöz 
eretében - igénybe 
is. krasznodérből 
ak ementet, amely s 
dm nyes munkát, a f 
ocsáltották le. a s

a a, és 840
magy r szovjet o 
vett k.a szovjet 
lito tak például 
nagy mélységben 
rudakat román g 
álls fu óruda a 
sült ál amok- e 
leg a g ofizi a

szál-
a

tette az

az nszk, az
. a eof i-ysegü ge 

végezteK
, a n

kizárólag
t aés . a

nyomás viszonyok miatt nem vállalta ezt a munkát.

38. siklóson megnyílt a kerámlkus művészek nyári alkotó-

vld ká bh -cz 1972. július 28.
siklóson pénteken megnyílt a kerámlkus művészek nyári 

alkotó tábora, amely negyedik esztendeje működik a baranya 
megyei és siklós nagyközségi tanács rendezésében, a finomke­
rámia ipari müvek támogatásával.

a vár lovagtermében bernics ferenc, a baranya megyei 
tanács művelődésügyi osztályának vezetője köszöntötte az ország 
minden részéből összesereglett művészeket, akik öt héten át 
dolgozhatnak a tanács vendégeiként, a keramikusok a várkastély 
szállodai szobáiban laknak, s a vár alatti, 17. századi kolos­
torban alkotnak, a szép műemléki épület emeleti szárnyán 
is jól felszerelt műhelyeket és társalgót rendeztek be,

a kulturális programról is gondoskodtak a házigazdák, a 
szomszédos Villányban működő, szobrász alkotótábor résztvevői­
vel közös kirándulásokon ismerkednek meg baranya kulturális, 
idegenforgalmi nevezetességeivel,

a kerámlkus művészek nyári alkotótábora szeptember 2-án, 
az itt készült művek bemutatójával zárul. az alkotások egyrésze 
a janus Pannonius muzeum kerámia gyűjteményébe kerül; a művé­
szek azokat a tanácsnak adományozzák, az évről-évre gyarapodó 
alkotásokból hazánkban egyedül álló gyűjteményt alakítanak 
ki slklóson./mti/

»
r- 4.4 •J'

/folyt, köv./
15.23 bh

Sndréss Sándor az MTI tudósítója jelenti;

35 -

40. a hazai olajkutatás egyedülálló sikere: befejezték 
az ország legmélyebb kutatófúrását - nemzetközi összefogással 
kűzdötték le a nehézségeket

bb

bb 39. az m7-es autópálya 

gg le bh -cz 1972. jullus
építése kap^n a martonvásári csomóponton elrendelt forgalom- 
korlátozás augusztus l-én megszűnik.

augusztus 1-től - ugyancsak kivitelezési okokból - az m 7-es 
autóut kápolnásnyéki csomópontjának jobboldali le- és fel­
hajtó ágain teljes forgalomkorlátozás lép életbe, szeptember 
7-ig. mt1/

28.

34 -15.1# bh
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ához a számítások szerint mint- 
szükség, ebből az előkészítés 

meghaladják a 450 millió forintot.van

43. európában a hatodik - 25 éves a totó magyarországon 
- sajtótájékoztató pécsett

vló kz bh -ez

bb

1972. jullus 28.

/folyt, köv./ 

15.40 bh
37 -

/

folyt./ bh

a számítógépes központi fejlesztési programmal össze- 
hangban a nehézipar két fő ágazatában; az energiaiparban és 
Iparban zárt számítástechnikai szakmai hálózat kialakítására 
kell törekedni - hangoztatja a koncepció, meghatározza a 
nehézipari vállalátok, trösztök, egyesülések, Intézmények számítás- 
technikai tevékenységének Irányát és költségeit Is. leszögezi a sor­
rendet, amely szerint első feladat a felkészülés, a szakemberek 
biztosítása és a számítástechnikára orientált szervezés, majd 
az eszközkapacitás biztosítása, az adat-előkészltő berendezések 
vásárlása és a saját gépek beszerzése, a nagyvállalatok, trösz­
tök zömmel már kialakították elképzeléseiket, köztük elsősorban 
a villamosenergia és az alumíniumipar; a gumiiparnál az eszköz- 
beszerzés van hátra, a gyógyszeripar a nlm ipargazdasági és 
üzemszervezési intézetével közösen működtet számítógépet, már 
eddig Is Igen magas színvonalon, a vegyiparban összhangoltabban 
kell megszervezni a munkát, hasonlóképpen a bányaiparban is.

bb 42. /számítástechnikai # # e

a vagy-
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folyt./ bh/a hazai olajkutatás
« fúrás befejezése után, megkezdik a különböző mérése-BaaZezE “-“ífL*-

méretű berendezés is elegendő, az rd-SO-es nagyteljes 
fúrótornyot a makó 11-es pontra telepítik át. ahol ug 
nagymélységU - ötezer méteres - felderítő kutatófúrás 
nek./mt1/

bb 40. • • e 0

a->

n nyU

.S

ft bb 41. kinevezés 

fk e bh -ez 1972. jullus 28.
a minisztertanács váncsa jenőt mezőgazdasági és élelme­

zésügyi miniszterhelyettessé kinevezte./mtl/

3
fi

>

42. számítástechnikai koncepció a nehéziparban - minisz­
teri értekezlet a nlm-ben
bb)l‘

1972. jullus 28.

pénteken dr. szekér gyula elnökletével nehézipari miniszte­
ri értekezletet tartottak, megtárgyalták a nlm számítástech­
nikai bizottságának felmérései és elemzései alapján elkészített 
nehézipari számítástechnikai célprogramot, a kormány az elmúlt 
év végén hagyta jóvá a 
programot, s most kido 
adatait.

bé gg le bh -ez

fi

•4'1 feI , fel-annak Iparági
fi 1

első lépésként a jelenlegi helyzetet elemezték, a nehéz­
ipari vállalatok és Intézmények napjainkban 6 közepes és 
15 - helyi feladatokat ellátó - kis számítógépet üzemeltetnek, 
a számítástechnika alkalmazásával mintegy ezer fő foglalkozik, 
döntő többségükben budapesten. megállapították, hogy hiányzik az 
ágazat egészére kiterjedő számítástechnikai koordináló tevékeny­
ség, s fontos feladat ennek megszervezése, céltudatosan csupán 
a villamos- és az alumíniumipar foglalkozik az összehangolt 
fejlesztéssel.
/folyt, köv,/
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a miniszter részletesen elemezte, hol tartanak a rekons­
trukciók, amelyek tervszerűen folynak, bár a beruházási költ­
ségek növekedése, a szabályozók módosulása sok vállalatnál okoz 
gondot, tapasztalhatók azonban olyan kezdeményezések, amelyek 
révén az eredeti célkitűzéseket - vagyis a kívánt termékmeny- 
nylséget műszaki módosításokkal vagy egyéb megoldásokkal keve­
sebb ráfordítással biztosíthatják.

a miniszter kifejtette, milyen további feladatok várnak 
a könnyűiparra, és hogyan készüljenek fel 1973-ra , rövidesen 
kiadják a minisztérium Irányelveit és útmutatását 
kormányhatározat végrehajtására, az üzem- és munkaszervezés ja­
vítására, a nagyüzemi termelőkapacitások jobb kihasználására, 
valamint a gyártmány-összetétel javításéra, mindezek végrehajtá­
sától azt várják, hogy Intenzivebbé válik a termelőkapacitások 
és a munkaidő kihasználása, az üzemekben ez jelentkezik majd a 
nyereség fokozásában is, ami egyébként elsőrendűen fontos ahhoz, 
hogy a dolgozók személyi jövedelme nöyekdjék, és a beruházások 
vállalati forrásai megteremtődjenek, a miniszter hangsúlyozta: 
különös gondot kell fordítani a termelés személyi feltételei­
nek biztosítására, a munkaerőhelyzet ugyanis az utóbbi időben 
nemhogy javult volna, hanem még valamelyest romlott Is./mti/

a három

folyt./ bhbb 44. /tervszerűen halad • f • •

-'Ví

folyt,/ bhbb 43./európában

itt emlékeztek meg először nyilvánosan a totó 25 éves 
jubileumáról, erre utal egyébként az idei nyári kupa elne­
vezése Is: a jubileumi totó kupa. a totó magyarországon komoly 
kort értmeg, negyedszázada tippelhetnek a fogadók a labdarugó 
mérkőzések eredményeire, európában hatodiknak vezettük be a 
totót 1947, október 19-én. éppen ezért a jubileumi megemléke­
zésekre Is októberben kerül sor. a játék népszerűségét mutatja, 
hogy míg-létrehozásának első hetében 20/882 db. totószelvényen 
tippeltek a fogadók, ez a szám ma már megközelíti a két és 
félmilliót, felidézték az elmúlt 25 év fontosabb totóeseményeit. 
Így többek között az egy, majd többhasábos szelvények, a kol­
lektív totószelvény megjelenését, 1964-ben vezették be a 
13 plusz 1-es játékförmát, amely teljesen magyar specialitás. 
Ilyen játékrendszer a totóban ezt megelőzően egy külföldi 
országban sem volt. az azóta eltelt idő bebizonyította, hogy 
teljes sikerrel alkalmazták, a jubileum jegyében tervezik, 
hogy októberben ankétra hívják össze az ,, őstotózókat,,. a 
posta levelezőlapot ad ki ez alkalomból, egyes postahivatalok 
- közöttük Pécsett is - emlékbélyegzőt használnak, ajándéksor­
solást Is rendeznek azok között a totójátékosok között, akik 
1947-es totó Igazoló szelvényeket küldenek be./mtl/

• • e

bb 44. tervszerűen halad a textilruházati rekonstrukció, 
növekednek az exportfeladatok és a hazai igények - a könnyű­
ipari vállalatok Igazgatónak értekezlete

gg le bh -ez 1972. julius 28.

nagyarányú beruházási rekonstrukciós program végrehajtása 
közben növekvő termelési, értékesítési feladatokat kell ellátnia 
a könnyűiparnak, mégpedig úgy, hogy feltárja és kihasználja 
belső tartalékait, az erre irányuló törekvésekről. Intézkedé­
sekről és további tervekről tájékoztatta pénteken Csepelen, 
papíripari vállalat központjában keserű jánosné miniszter a 
vállalatok igazgatóit, a szakszervezetek, a tanácsok, a szövet­
kezetek és más társszervek képviselőit, részt vett az Igazgatói 
értekezleten madaras#! attlla pénzügyminiszterhelyettes Is.

/folyt, köv,/
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pénteken f^óinokon főcze La 
ára boLdag tulajdonosainak, 
őipari vállalat, valamint a 
jozói költöztek be. a most e 
ötödik, amelyát a kisz lakás 
fel. /mtl/

az

a baráti beszélgetés után a ne zetkö 1 kö 
állítás nyílt vlsegrád művelődési ázáb# , ah 
dag történelmi múltú községről megjelent régi 
/mtl/

* F-

*' ■

táblán Zoltán tró, a megyei népfrontbizottság ,
nyitójában elmondotta: az eszmecsere célja, hogy minél több fiatal 
Írót kapcsoljanak be a megye művelődéspolitikai munkájába. 
mint kijelöljék a számos kezdeményezés folytatásának útját. 
pen említette, hogy néhány fiatal Író már rendszeresen látogatja a be 

járás néhány kö áégét, ennek eredményeként tökön Létrejött az 
ország első ..olvas népért klubja,,, tagjai v rga csaba Író irá­
nyításával megírták a község szociográfiáját, melyből dokumen­
tum-oratórium készül, a klub tagjaiból alakult irodalmi színpad 
augusztus 20-án mutatja be a müvet a falu főterén hamarosan 
elkészülő szabadtéri színpadon, ezenkívül a budai járásban ®^ij®lg ha 

szociográfiai dolgozat készült, amelyek hamarosan nyomtatásban 
is napvilágot látnak.

dal

rom

bbbi 45. kldz lakóházat avattak Szolnokon 

vid/kz/fj -c| 1972. július 28.

a megye közművelődésének helyzetét dr. cslcsay Iván vázolta, 
hangsúlyozta, hogy a jelentős fejlődés ellenére még sok a tennivaló, 
eredményként említette, hogy a megyében már kialakultak a kultu- 
rálls centrumok. Így Szentendre feladata a képzőművészet, a nemzeti­
ségek hagyományainak ápolása, vác a zenei élet központja, a munkás- 
mozgalom hagyományainak gyűjtője, gödöllő az agrárismeret­
terjesztés, Cegléd pedig a parasztmozgalmak, dézsa, kossuth 
hagyományának, ápolását kapta feladatul, az Írók sok segítséget nyuj* 
hatnak ezekhez a munkákhoz.

a felszólalt fiatal Írók örömmel vállalkoztak a feladatokra,
3 több javaslatot tettek, beszámoltak egyebek között a folsötár- 
kányban nemrégen bezárult általános Iskolások számára rendezett 
olvasótábor tanulságairól, ennek alapján Javasolták, hogy pest 
megye valamennyi járásában hozzanak létre hasonló táborokat a 
nyárra, javasolták továbbá, hogy a községekben alakuljanak olva­
só-klubok. az Írók, költők tartsanak alkalmanként irodalmi órákat 
az iskolákban, a nemes mozgalom gazdájául művelődési munkaközösségek 
szervezését tanácsolták.

Jövő

bb, 46. megkezdődött a dunamenti fiatalok találkozója pakson

1972. július 28.vld/kz/rj -ez

pakson pénteken megkezdődött a dunamenti fiatalok v. 
zójának három napos eseménysorozata, délelőtt a 11, számú álta­
lános iskolában megnyíltak ,,az ndk, a x, vit hazája,, című., to­
vábbá az ország uj Ifjú népművészeinek, valamint a paksi járás kép­
zőművészeinek munkáit, s a paksi konzervgyár és a járás üzeméinek 
termékeit hemutató kiállítások, megnyílt a hazádat - a békét véded 
című honvédelmi kiállítás is, a járás fiatal kommunistái és Ifjúsá­
gi vezetői a jövő évben berllnben megrendezésre kerülő x. vlt-re 
való felkészülésről tanácskoztak , ..játékos utazás a vlt-re,, 
címmel pedig az Ifjúsági klubok vetélkedőjét tartották meg. /mtl/

találko-

bb. 47. fiatal Írók pest megyéért 

vid/gö/rj fm -ez

fiatal Írók, költők, kritikusok találkoztak pénteken a visegrá­
di slLvanus szállóban pest megye művelődésügyi vezetőivel, hogy 
megvitassák, miként járulhatnának hozzá az ország legnépesebb megyé­
je kulturális életének fejlesztéséhez, a magyar Írók szövetségének és 
a hazafias népfront pest megyei bizottságának közös rendezvényén 
részt vett barinkat oszkárné a megyei
pártbizottság titkára, dr, cslcsay Iván, a megyei tanács elnökhelyet^ 
tese, kovács antalné , a népfront megyei bizottságának titkára.

1972. július 28.

• 4Kbb. 47. / fiatal Írók 1. folyt./rjad#
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a baráti beszéLgetéa után a n« zetkQ 1 kö 
állítás nyílt visegrádi nUvelódásl ázáb# , ah 
dag történelmi múltú községről megjelent régi 
/mtl/

-T

- *

táblán Zoltán tró, a megyei népfrontblzottság "S?**. ,
nyitójában elmondotta: az eszmecsere célja, hogy minél több fiatal 
Írót kapcsoljanak be a megye művelődéspolitikai munkájába, vala- 
mint kijelöljék a számos kezdeményezés folytatásának útját.

említette, hegy néhány fiatal Író már rendszeresen tátogatja a bw 
dal járás néhány Kö áégét, ennek eredményeként tökön létrejött az 
ország el 6 ,.olvas népér klubja,,, tagjai varga csaba Író irá* 

meglrték a közs g szociográfiáját, amelyből dokumen- 
tum-orató lum készül, a ki b tagjaiból alakult Irodalmi színpad 
augusztus 20-án mutatja be a müvet a falu főterén hamarosan 
elkészülő szabadtéri szlnp d n. ez nklvUl a budai járásban 
rom szociográfiai dolgoza észül , amelyek hamarosan nyo 
is napvilágot látnak.

pen

há

f;.
w

a felszólalt fiatal Írók örömmel vállalkoztak a feladatokra, 
s több javaslatot tettek, beszámoltak egyebek között a felsőtár- 
kányban nemrégen bezárult általános iskolások számára rendezett 
olvasótábor tanulságairól, ennek alapján Javasolták, hogy pest 

gye valamennyi járásában hozzanak létre hasonló táborokat a 
nyárra, javasolták továbbá, hogy a községekben alakuljanak olva­
só-klubok, az Írók, költők tartsanak alkalmanként Irodalmi órákat 
az iskolákban, a nemes mozgalom gazdájául művelődési munkaközösségek 
szervezését tanácsolták.

Jövőme

a megye közművelődésének helyzetét dr. csicsay Iván vázolta, 
hangsúlyozta, hogy a Jelentős fejlődés ellenére még sok a tennivaló, 
eredményként említette, hogy a megyében már kialakultak a kultu- 
rális centrumok, Így Szentendre feladata a képzőművészet, a nemzeti­
ségek hagyományainak áPotása, vác a zenei élet központja, a munkás­
mozgalom hagyományainak gyűjtője, gödöllő az agrárismeret- ^
terjesztés, cegléd pedig a parasztmozgalmak, dézsa, kossuth 
hagyományának, ápolását kapta feladatul, az Írók sok segítséget nyu>& 
hatnak ezekhez a munkákhoz.

»>(1. folyt./rjab#. 47. / fiatal Írók # e e
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bbb. 45. kl$z lakóházat avattak Szolnokon 
vid/kz/f j -c?'

pénteken Szolnokon főcze lajos a klsz központi bizottságának 
titkára boldog tulajdonosainak, a modern gázfűtéses lakásokba az 
építőipari vállalat, valamint a város más üzemelnek fiatal házasai, 
dolgozói költöztek be. a most elkészült szép lakóház, 
az ötödik, amelyét a klsz lakásépítési akciójának keretében építet­
tek fel. /mtl/

1972. julius 28.

bb. 46, megkezdődött a dunamentl fiatalok találkozója pakson 

vld/kz/rj -ez 1972. julius 28.
találko-pakson pénteken megkezdődött a dunamentl fiatalok v. 

zójának három napos eseménysorozata, délelőtt a 11. számú álta­
lános iskolában megnyíltak ,,az ndk, a x, vlt hazája,, clmü.. to­
vábbá az ország uj ifjú népművészeinek, valamint a paksi járás kép­
zőművészeinek munkáit, s a paksi konzervgyár és a járás üzeméinek 
termékeit l?emutató kiállítások, megnyílt a hazádat - a békét véded 
clmü honvédelmi kiállítás is. a járás fiatal kommunistái és Ifjúsá­
gi vezetői a jövő évben berllnben megrendezésre kerülő x. vlt-re 
való felkészülésről tanácskoztak , ..játékos utazás a vlt-re,, 
címmel pedig az Ifjúsági klubok vetélkedőjét tartották meg. /mtl/

bb, 47. fiatal Írók pest megyéért 

vld/gö/rj fra -ez

fiatal Írók, költők, kritikusok találkoztak pénteken a visegrá­
di sllvanus szállóban pest megye művelődésügyi vezetőivel, hogy 
megvitassák, miként járulhatnának hozzá az ország legnépesebb megyé­
je kulturális életének fejlesztéséhez, a magyar Írók szövetségének és 
a hazafias népfront pest megyei bizottságának közös rendezvényén 
részt vett barlnkal oszkárné a megyei
pártbizottság titkára, dr, csicsay Iván, a megyei tanács elnökhelyet^ 
tese, kovács antalné , a népfront megyei bizottságának titkára.

/folyt.köv./

16,20 rj

1972. július 28,
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######&járás néhány KÖ áéaét, ennek er#d#ényeként tökön Létrejött z
ország eL 6 ,,olvas népér klubja,tagjai v rga csaba Íré irá 
nyílásává megírták a közs g szociográfiáját, melyből dókum n- 
tum-orató iura készUl* a ki b tagjaiból alakult irodalmi szín ad 
augusztus 20-án mutatja be a müvet a falu főterén hamarosan 
elkészülő szabadtéri színpadon, ezenkívül a budai járásban ezldálg há 

szociográfiai dolgozat készült, amelyek hamarosan nyomtatásban 
is napvilágot látnak.

dal

rom

*•-r(•

a megye közművelődésének helyzetét dr, cslcsay Iván vázolta, 
hangsúlyozta, hogy a jelentős fejlődés ellenére még sok a tennivaló* 
eredményként említette, hogy a megyében már kialakultak a kultu- 
rálls centrumok, Így Szentendre feladata a képzőművészet, a nemzeti­
ségek hagyományainak ápolása, vác a zenei élet központja, a munkás- 
mozgalom hagyományainak gyűjtője, gödöllő az agrárismeret- ^
terjesztés, cegléd pedig a parasztmozgalmak, dézsa, kossuth 
hagyományának, ápolását kapta feladatul, az Írók sok segítséget nyuj* 
hatnak ezekhez a munkákhoz.

a felszólalt fiatal Írók örömmel vállalkoztak a feladatokra,
3 több javaslatot tettek, beszámoltak egyebek között a felsőtár- 
kányban nemrégen bezárult általános iskolások számára rendezett 
olvasótábor tanulságairól, ennek alapján javasolták, hogy pest 
megye valamennyi járásában hozzanak létre hasonló táborokat a 
nyárra, javasolták továbbá, hogy a községekben alakuljanak olva­
só-klubok. az Írók. költők tartsanak alkalmanként irodalmi órákat 
az iskolákban, a nemes mozgalom gazdájául művelődési munkaközösségek 
szervezését tanácsolták.

jövő

a baráti beszélgetés után a nemzetközi könyvév alkalmából ki­állítás nyílt vlsegrád művelődési házában, ahol bemutatják a gaz­
dag történelmi múltú községről megjalent régi könyveket, metszeteket, 
/mt 1/

- 41 -16.25 rj

#41. folyt,/rjmJMI. 47. / fiatal Írók e é •bbb, 45. kiaz lakóházat avattak Szolnokon 

vid/kz/fj -ct '
pénteken ;?zólnokon főcze Lajos a klsz központi bizottságának 

titkára boldog tulajdonosainak, a modern gázfűtéses lakásokba az 
^itőlparl vállalat, valamint a város más üzemeinek fiatal házasai, 
dolgozói költöztek be. a most elkészült szép Lakóház, 
az ötödik, amelypt a klsz lakásépítési akciójának keretében építet­
tek fel, /mtl/

1972. július 28.

bb, 46, megkezdődött a dunamentl fiatalok találkozója pakson 

vid/kz/rj -ez 1972. jullus 28.
találko-pakson pénteken megkezdődött a dunamentl fiatalok v. 

zójának három napos eseménysorozata, délelőtt a 11, számú álta­
lános iskolában megnyíltak ,,az ndk, a x, vlt hazája,, című., to­
vábbá az ország uj ifjú népművészeinek, valamint a paksi járis kép­
zőművészeinek munkáit, s a paksi konzervgyár és a járás üzeméinek 
termékeit Ijemutató kiállítások, megnyílt a hazádat - a békét véded 
című honvédelmi kiállítás is. a járás fiatal kommunistái és ifjúsá­
gi vezetői a jövő évben berllnben megrendezésre kerülő x. vlt-re 
való felkészülésről tanácskoztak , ..játékos utazás a vlt-re,, 
címmel pedig az Ifjúsági klubok vetélkedőjét tartották meg. /mtl/

bb. 47. fiatal Írók pest megyéért 

vid/gö/rj fra -ez
fiatal Írók, költők, kritikusok találkoztak pénteken a visegrá­

di slLvanus szállóban pest megye művelődésügyi vezetőivel, hogy 
megvitassák, miként járulhatnának hozzá az ország legnépesebb megyé­
je kulturális életének fejlesztéséhez, a magyar Írók szövetségének és 
hazafias népfront pest megyei bizottságának közös rendezvényén 

részt vett barinkai oszkárné a megyei
pártbizottság titkára, dr, cslcsay Iván, a megyei tanács elnökhelyet^ 
tese, kovács antalné , a népfront megyei bizottságának titkára.

/folyt,köv,/

16.20 rj

1972. jullus 28.
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Világjáró kiállítás*, • uj alapanyagból « hungexpottb. 31.

kiállítás a városligetben
11

. tiszatájl népművészet kiállítás debrecenben

1972. juLlus 28.
bb

7,3l/ba/gg/rj le -cz

fiatal dekoratőrök, tervezők és a csepeli paplrárugyár szak­
embereinek közös újítását mutatta be pénteken a szakemberek­
nek és a sajtó képviselőinek a városligeti vásárvárosban a hungexpo 
kiállítási főosztálya.

a hungexpo évente öt földrészen mintegy félszáz kiállítást ren­
dez, amelyen népgazdaságunk és külkereskedelmünk mutatkozik be.

a fiatal tervezők újítása az ezzel kapcsolatos rendkívül magas 
szállítási költségeket jelentősen csökkenti, a hullámpaplralap- 
anyagból készített, helyszínen összeállítható, hajtogatott tér­
elemek az eddigi fém- és fa-alkatrészeket tökéletesen helyettesí­
tik, és ezzel nemcsak a szállítási* hanem az előállítási költségek 
Is egyharmadára csökkennek,

az idei esztendőben a tengeren túl santlagoban és alglrban ke­
rül sor az ujtipusu kiállítási berendezések premierjére, a tapasz­
talatok birtokában a jövő esztendőben már többhelyütt felhasználják 
az uj térelemeket, /mti/

1972. jullus 28,vid ká bh -ez 0#címmel pénteken kiállítást nyitott debrecenben Szabolcs- 
szatmár, szolnok és hajdu-blhar megye művészeinek alkotásai­
ból. a mostani kiállítás az augusztus 20-1 nemzetközi virág- 
karneválhoz kapcsolódó első kulturális rendezvény, egyebek 
között bemutatják a mai is dolgozó mesterek ^®^®^®9«sait 
a hímzéseket,

!!,

'i
1

it ■i

Il­ ia
a kerámiákat, pásztoreszközöket, a szUrrátétes és
szürhlmzéses munkákat./mti/

:íiif
k
: V

bb 49. köszönetnyilvánítás iI1972. jullus 28.tr bh -ez
fezuton mondok köszönetét mindaszoknak, akik szeretett 

férjem , otta István vezérőrnagy búcsúztatásán való meg­
jelenésükkel, továbbá Írásban, vagy szóban kifejezett rész­
vétükkel gyászomban osztoztak.

A
[•'

-
otta Istvánnáif?

bb. $2. 60 kombájnt küldtek Szabolcsból győr megyébe 
vid/kz/rj-cz

szabolcs-szatmár megye Is segítséget nyújt az aratási munkák­
ban lemaradt dunántúli termelőszövetkezeteknek, a területi tsz 
szövetségek közreműködésével pénteken 60 kombájnt vagonlroztak 
e célból a mátészalkai és nyíregyházi vasútállomáson, a szállít­
mányt célyonatként továbbítottak győr-sopron megyébe, /mti/

/mti/
i

1972, jullus 28,

;
i

nyugati importból származó gépek és berendezések kl- 
t vizsgálta a győr-sopron megyei neb

i

, . ‘s
. ft

::g 1972. jullus 28,vid kz bh -ez wpénteken, sjí;í5«is.k
RAii öAfiawaaavav kapcsolstos vlzsgálat tapasztalatait, áltálé-

berendezéseknek a beruházás megkezdésétől számított ^^^-hét év 
elteltével működnek majd teljes kihasználtsággal, a népi ellen­
őrök javasolták, hogy ahol elmaradás tapasztalható a beruhá­
zások megvalósulásában fordítsanak nagyobb gondoVaz üzemszer­
vezésre. a belső tartalékok feltárására, javasolták hogy a 
jövőnen már a beruházások engedélyezésekor fokozottabban vegyék 
figyelembe a hatékonyság követelményeit./mti/

■ í
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a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 45. számú hírünk / klsz Lakóházakat 
bek. 1. sorában a szöveg helyesen;

42 lakásos lakóházat adott át pénteken Szolnokon főcze Lajos

•'3 #bb, 53, dr, enyedi györgy vezetésével 

gg/rj zs •ez

magyar delegáció utazott a nemzetközi földrajzi unió montreali nem^ 
zetközl konferenciájára, /mtl/

/
1972, Julius 28, 1.

:

I
* . »

a klsz 

/mtl/
bb, 57. magyar-lengyel barátsági gyűlés honton 

vld/kz/rj La
imngyelország újjászületésének huszonnyolcadik évfordulója

gyei hont községben, a barátsági nagygyűlésen megjelent és felszólalt 
dr. stanisLaWa. sochacki, a budapesti lengyel kultúra igazgatója,
/mt 1/

• « • e E#bb, 54, magyki^ glker a san sebest tan-* 1 dzsessz fesztiválon 

i/nn/gk/jfs/r j -ez ^01073, július 28, 1972, julius 28
dzsessz^-1magyar sike született a san

fesztiválon: d , szabados györgy gyUttese a fr e~ ategórlá^ 
ban első dijat nyert, szólistájuk ráduly mlhály volt, ugyanitt 
benkó-dikleland'zenekar a közönség diját hódította el, /mtl/

a
7a Ér#**’rí

i". bb, 55, a budapesti szabadtéri színpadok Igazgatósága 

tr/rj -ez

közli, hogy a kedvezőtlen Időjárás miatt Julius 28-án pénteken el­
maradt margitszlgéti színpadon a János vitéz, budai parkszínpadon a 
tulipán és a városmajori színpadon a szabin nők elrablása clmU elő­
adásokat július 31 én hétfőn este 8 órai kezdettel tartják meg, a 
megváltott jegyek érvényesek, /mt1/

bb, 58. hannoveri kórus vendégszereplése esztergomban 

vld/kz/rj La
a duna-kanyar művészeti nyári egyetemének programjához kapcso­

lódva vendégművészek felléptével rendeztek hangversenyt péntek 
este esztergomban. a Labor műszeripari müvek kultúrtermében a 
hannoveri niedersaechsischer singkreis adott műsort, a nagy 
sikert aratott számok között több kodály mű is szerepelt, /mtl/

1972, julius 28,
1972. julius 28,“ Ilií

.'f
bb. 56, három művész kiállítása agárdon 

vld/fm/rj -'a 1972. julius 28.

ma velencei nyár,, keretében három művész kiállítása nyílt meg 
pénteken agárdon. a tárlaton t, szemere ágnes tevtilképei, palasits é 

^tronika grafikái ég patkó györgy fafaragásai láthatók, /mtl/
bb. 59. felhasználható 20,00 órától!h

■ ■ ?
hangverseny kőröshegyen 

vld/fm/rj la
a hagyományos nyári kőröshegy! hangversenysrozat hatodik előadá-

LL6::;

még lehotka gábor orgonaraUvész, valamint eszenyi irma és szabó 
miklós énekművész, a kórust gulyás györgy vezényelte, /rati/

■. V?. !
1972, julius 28.i 1.07 rj 

18,07 rj
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1, foLyt./rjbb. 60. időjárásjelentés

a metoroLógiai intézet jelenti julius 28-án,pénteken este:

záporok, zivatarok

várható időjárás szombat estig:

00. 61. / kibocsátó

a szovjetunióval, a testvéri szocialista országokkal együtt szo­
lidárisak vagyunk a szabadságukért, nemzeti függetlenségü­
kért, a békéért és a szocializmusért küzdő népekkel, s a jövő­
ben is támogatjuk őket igaz ügyük győzelméért folytatott kitartó 
harcukban, a haladás és a béke ügyét, egyben legigazibb nemzeti 
érdekeinket szolgáljuk, amikor szabadságunk, nemzeti független­
ségünk védelmében, proletár internacionalista kötelezettségeink 
teljesítése érdekében - a testvéri szocialista országokkal együtt- 
mlndent megteszünk honvédelmünk erősítéséért, a varsói szerződés 
tagállamainak összefogásáért, egyesített fegyveres erőinek szilárdí­
tásáért. a miniszter a parancsban átlagon felüli szorgalmuk és 
kimagasló tanulmányi eredményeik elismeréseként dicséretben része­
sítette a kitüntetéses oklevelet kapott tiszteket.

ííSÍ';
m

változóan felhős idő, helyi záporokkal, zivatarokkal, 
mérsékelt változó irányú szél. a zivatar Idején átmeneti széle- 
rősödés. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 25"*50 
a nyugati határvidéken 20-24 fok között, /mti/

bb. 61. kibocsátó ünnepség a zrínyi miklós katonai akadémián

1972. julius 28.
a zrínyi miklós katonai akadémián pénteken délután ünnepélyes 

külsőségek között adták át az okleveleket az idén végzett hallga­
tóknak. a tanintézet dísztermében rendezett ünnepségen megjelent 
cséffli károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, 
a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, akit érkezésekor katonai tisz- 
teleadással fogadtak, ott volt papp dezső, az mszrap központi bi­
zottságának osztályvezető-helyettese, trombitás dezső miniszterhe­
lyettes, a kormány honvédelmi bizottságának titkára, úszta gyula al­
tábornagy, a magyar partizán szövetség főtitkára, néphadseregünk tá­
bornoki és parancsnoki karának több tagja, a társ fegyveres testü­
letek több vezetője, a x. kerület párt- és tanácsi vezetői.

az oklevelek átadását követően tóth lajós vezérőrnagy, a 
zrínyi miklós katonai akadémia parancsnoka szólt a végzett hall­
gatókhoz,

szavaira réti tibor százados válaszolt,

az ünnepi esemény az Internacionalé hangjaival ért véglet, 
majd fogadást rendeztek a végzett hallgatók és hozzátartozóik 
tiszteletére, ahol csémi károly mondott pohárköszöntőt, /mti/

5#t/vt/gi/rj la Im
bb. 62. fogadás a perui nemzeti ünnep alkalmából 

t/bc/gk/rj la

raul maria perelra, a perui köztársaság budapesti nagykövete 
a perui nemzeti ünnep alkallmából pénteken este fogadást adott 
a gellért szállóban.

a fogadáson részt vett ilku pál müvelődsésügyi miniszter, 
holla! Imre külügyminiszter-helyettes, veress péter külkereskedel­
mi miniszterhelyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok in­
tézetének elnökhelyettese, s a gazdasági, a kulturális és a tár­
sadalmi élet több más vezető személyisége, jelen volt a fogadáson 
a budapesti diplomáciai képviseletek sok vezetője és tagja is. /mti/

mc::-'1972. julius 28.
részt vett az ünnepi eseményen v.k, andrjuscsenko altábor­

nagy, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnoká­
nak magyarországi képviselője, valamint ott voltak - m.1. szóno­
kin altábornaggyal az élen - az ideiglenesen hazánkban állomásozó 
szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának magas rangú képvi­
selői.

r ' fApl
a himnusz hangjait követően felolvasták a honvédelmi minisz­

ter ez alkalomból kiadott parancsát, amelyben elismerését fejezi 
ki a végzett hallgatóknak a fegyelmezett szorgalmas és eredményes ta 
nulraányl munkáért, a továbbiakban a miniszteri parancs egyebek közt 
hangsúlyozza:- pártunk és kormányunk dolgozó népünk tevékeny támoga­
tásával következetesen dolgozik azon, hogy hazánk a többi testvéri 
szocialista országgal együtt mindenkor méltóképpen kivegye részét a 
szocializmus, a társadalmi haladás, a világbéke ügyét szolgáló küz­
delemből.

/folyt,köv./
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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapebt. I Keo& utc# 5-7. Tvlefon: lS9.4»o, 3&tt.S9o 
A ttzerkcbztébárt á« kiadábiirt a vezérigazgató felel.

bb,63. súlyos helyzetet okozott az esőzés a budapesti tele­
fonhálózatban

i/ms/gk/a/la

péntek délután tovább súlyosbodott a a helyzet a budapesti 
távbeszélő H hálózatban, mig a reggeli órákban körülbelül 1400 
állomás volt néma a beázások miatt, az egésznapos esőzés és a 
délutáni felhőszakadás újabb állomások ezreit hallgattatta el. 
a budapesti távbeszélő igazgatóság 15 munkacsoportja egész nap 
tttegfeszitett erővel dolgozott a hibák elháritásán,ennek elle­
nére az esti órákban mintegy hat-hétezer állomás volt üzemkép­
telen a főváros különböző távbeszélő központjainak területén,az 
éjszaka is tíz csoport dolgozott a hibaelhárításon, munkájuk 
azonban sok nehézségbe ütközik, hiszen vannak olyan területek, 
ahol például előbb a vizet kell kiszivattyúzni és más munkála­
tokat elvégezni, hogy hozzáférhessenek a beázott kábelekhez,

a vonalak teljes rendbehozatala még abban az esetben is 
több napot vesz igénybe - mosták az Igazgatóság ügyeletén - 
ha időközben - újabb esőzéseik folytán - nem rosszabbodik a 
helyzet,/mti/

m

1972. julius 28,

mm
'.'•Air

M

hírekbelföldim t

1972. julius 29.

b, 1, a szabályozás szintje a feladatkör fontosságát fejezi ki - 
legfőbb ügyész első helyettese az ügyészségről szóló törvényről

1 tf/gk/zs/il ez
az országgyűlés - mint ismeretes - legutóbbi ülésszakán el­

fogadta a magyar népköztársaság ügyészségéről szóló törvényt, e 
friss jogszabály jelentőségéről és uj vonásairól adott tájékozta­
tást dr, katona zoltán, a legfőbb ügyész első helyettese az mti 
tudósítójánk:

mi tette szükségessé az ügyészi munka uj, törvényi szintű 

szabályozását?

1972. julius 29. 0#
Otelló című operájának előadása a szegedi dómb. 64. verd! 

téren

vid/fm/rj la

a teatro comunale dl bologna 250 tagú együttese a hét végén 
szegeden vendégszerepei, három egymást követő este a szabad­
téri játékok dóm-téri színpadán verdl Otelló elmü operáját vi­
szi színre enrico frigerlo rendezésében, pénteki bemutójukon a főbb 
szerepeket tlto del bianco, gianluigi colmagro, paridé venturi, 
maria chiara énekelte,

a díszletek koki fregni, a jelmezek attilio colonnello tervei 
alapján készültek, a karigazgató fulvio fogliazza volt, az együt­
tes zenekarát Ino savini vezényelte, mintegy félszáz statiszta 
is közreműködött az előadáson, /mti/

t #\

1972, julius 28.

%#
- hazánkban az uj, szocialista tlpusu ügyészi szervezetre vo­

natkozó alapvető rendelkezéseket az 1949-ben elfogadott alkotmány 
határozta meg. négy évvel később, 1953 nyarán egy törvényerejű ren­
delet alapján kezdte meg tényleges működését - az alkotmányban meg­
határozott tevékenységi körben - az uj tlpusu üyészség, az azóta 
eltelt közel két évtizedben alapvető változások történtek, mint 
például a mezőgazdaság socialista átszervezése vagy a gazdasági 1- 
rányitás rendszerének reformja stb, a jogrendszer is számottevően 
fejlődött: ennek alátámasztásaként elegendő a polgári törvénykönyv 
a büntető törvénykönyv, az uj tanácstörvény és a szövetkezeti tör­
vény megalkotására, majd mindezek betetőzéséül a magyar népköztár­
saság alkotmányának ez év tavaszán történt módosítására utalnom, 
/folyt.köv./
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